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ELőFIZETÉSI AR4K: Belföldre havonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési 

üi külön megfizetendő. Ez a kézbesitési dij Brassóban havonként 8 lej. - Külföldre negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész évre 1200 lej. Magyarországra negyedévre 12 pen 

ő, félévre 4 pengő, egész évre 48 pengő. Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a lap utolsó oldalán felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

kezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK dija 6 lej, szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendől 
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AZ ELSŐ FELVONAS IZGALMAI 

A írancia választások első menete 
nem hozot 

A pótválasztások kimenetele még lényeges eltolódásokat 
. . ; 1 

Heves választási küzdelem után vasárnap vonult az urnákhoz a francia köztársaság népe, 

tuma április elején lejárt. Ennek a nemzetközi viszonylatban is nagy jelentőségü választásnak tulajdonképpen már 

elnök azonban, a kormány kifejezett kipánságára, május elsejére halasztotta, hogy ilyképpen bevárhassák a német tartományi s főle 

mely érthető módon nem lehetett közömbös a német mumustól reszkető 
Miután a német tartományi választásokon Hitler barnainges nemze 

jét azok pégvárában, Poroszországban is, ujabb hatalmas lépést téve uralomrajutásuk felé, 

fokozódott. Kivételes horderőt kölcsönzött ezenkivül a vasárnapi szavazásnak mindaz a huza-vona is, 

végbement. Tardieu ugyanis folyton a küszöbön levő választásokra való 
és a dunai államok megsegitésének az ügyében. Ebben az amerikázásban ismeretesen a „diplomáciai betegség 

. A forduló-pontnak pvett francia választás most megtörtént, egyelőre azonban, 

és külpolitika további irányát és alakulását illetőleg. A több, mint hatszáz mandátumna 
a többit csak a jövbő vasárnapi pótválasztáson itéli oda visszavonhatatlan formában a népakaratnak nevezett tömeg-hangulat. 

Az eddigi végleges részlet-eredmény nem mutat gyökeres változásra s nem 
okokból, a mérsékelt baloldali pártok, tehát a Herriot-féle radikális-szociálista és a Léon Blum pezetése alatt levő szociá 

első választási menet eredménye inkább a harcias jobboldalnak kedbvezett. 
azonban, - szerencsére, - aránylag gyenge pisszhang s arról tanuskodik, 
ipar érdekeit képviselő jobboldal táborába ferelni. Miután tehát Hitler nem ara 
tőkésiteni a maga számára a német szavazás eredményét, ahogyan remélte. Másrész 
lanul a hatalomra sodorja Herriot-ékat, nem is beszélve a szociálistákról, a 

Szópal, a végleges döntés elodázódott május 8-ikára. Hogy mi várható a második forduló eredményeképpen? 
Erre a kérdésre éppugy nem lehet 

mint ahogyan a mult vasárnapi választás sem felelt meg a várakozásoknak. A jelek arra vallanak, hogy a második szapbazás 

Ez esetben pedig a baloldalnak csak gyeng minthogy a jobboldal már nagyrészt kilőtte nagykaliberü lövedékeit. 
intve, hogy a hitlerizmus kardcsörtetésére lesz pálasz. 

A kamarai választások első menetének 
lekintett vasárnapi szavazás reggel 8 
órakor vette kezdetét s este 6 órnára már 
vaget is ért. Annak ellenére, hogy az 
keseredett választási agitáció rendki- 
ri delkorbácsolta a kedélyeket s hogy 

irnák elé való járulás éppen máj 
elsejére esett, 

a szavazás ugy Párisban, mint a vidé- 
s a legnagyobb rendben és zavaró 
setepaték nélkül folyt le, pedig a ha- 
óságok tüntetésekre és összecsapásokra 
voltak felkészülve. : 
A va. , 

vasárnapi első forduló eredménye 

teljes egészében csupán hétfőn reggel 7 

órakor vált ismeretessé, ami azt mutat- 
ja, hogy a franciák távolról sem olyan 
kiváló szervezők, mint a németek, akik 
az utóbbi választások alkalmával szinte 

tüneményes gyorsasággal összegezték a 
leadott szavazatok számát. 

A belügyminiszterium által kiadott hi- 
vatalos jelentés szerint 

a 615 kerület közül mindössze 259-ben 

dőlt el a rengetes különböző pártárnya 
latot képviselő 3 ezer 617 jelölt közöt- 

ti küzdelem, mig 356 mandátum sorsa 

fölött a jövő vasárnapi második menet, 
azaz a pótválasztás fog dönteni. 

Az első menet statisztikája 
Az abszolut többséget nyert és ennél- 

mand véglegesnek számitó 259 képviselői 
atum a kiadott jelentés szerint a 
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uiébbe ti (zárójelben az esbeli eg- végleges érvényi következtetést kyonni 

sztások eredménye): gaz, hogy a jobboldali pártalakulato Ami a kormányzásban beállható vál- ra támaszkodni ikáli i 

ookrata köztársasági szövetség Mmár a mult vasárnapi első menetben meg- tozások kérdését illeti, erre sem adott álisták . adzét Ee a radikális szoci- 

1 valgab 72 (99). szerezték eddigi miandátamaik ádagos világos feleletet még a vasárnapi szava- ak szovelseget keresi. 

oldali köztársasági (közép) 32 (63). étharmadát, mialatt a balo ali pártok: zás, amelynek részleges eredménye alap- őhbh: cé i 

kadikális köztársasági közep 2 éz). a Herriot vezetése alatti radikális szoci- ján az erőviszonyok nagyjában való Ez utóbbi lehetőség nem valószinü, 

ikélis szociálista (polgári élistők a Élum vezetése alatt álló szoci- status-auo-jára, az eddigi kormánytöbb- met aettlot tegnap kijelentette, hogy 

balo V álisták és a kommunisták felét is ali é ására k mitan; ; 2ndott prosrammbeszedje- 

Közténeta Agi z 60 (119) fedezték le eddigi andátun számuknal ség fenymaradására kell számitani, noha vel Tardieu végleg felégette a hidat a ra- 
sági szociálista (jobb- te S1 ; ,a jövő vasárnapi pótválasztás kétségtele- dikáli iálistá é ő 

s oldal) 17 (20 viszont a jelek szerint nekik vannak na- nül jelentős fordulatot és eltolódásokat el. szociálisták felé yazető uton, E 

Kociálista (baloldal) 4i (100. gyobb esélyeik arra, hogy a mandátu- hozhat. Ugy látszik azonban. hogy a ho e en most már biztosra vehető, 

ommunista (baloldal) 2 (13). moknak még megszerzetlenül maradt baloldal akkor sem árathat már akkora tálk ertiobék megegyeznek a ezoriélii 
A mintegy 35 százalékából kellően kárpó- sikert, h Á í e ákkal arra nézve, hogy a pótválasztások 

többi mandátu kisebb. pártcso- tolják kat. Er ert, hogy egymagában juthasson ha- során kölcsönösen visszaléptetik jelöltjei- 
ortok k m a kisebb pártcso- 10] jól magu at. rre vall páldául z a talomra. (Herriot és Blum), hanem legfel- ket mindazon kerületekben ahola másik 

ö . [4 Z . z ; 

rülmény is, hogy amig azokból a kerü- ! jebb arról lehet csak szó, hogy Tardieu ' párt szerzett több szavazatot s egymás a özött oszlik meg. 
z az arány, amelyben a főbb pár- 

Bár 

kö övetkezőképen oszlik meg a főbb pár- 

tok eddigi mandátumaik számát a végle- 
gessé vált uj mandátumokból való része- 
sedésükkel megközelitették, a jobboldal 
megerősödését mutatja, ebből még korai 

letekből, amelyekben már nem kerül sor 

meglepetést 
A jelek szerinif a francia nép nem konírázza meg Hitlerék előnyomulását 

francia kispolgár állásfoglalása szempontjából. 

ti szociálistái ismét számottevően megszapori 

a világközvéleménynek a francia vá 

amely az utóbbi napokban Genfben, 
foglalást, ugy a leszerelés, 

"nagyon furcsa fajtáját is igénybe vette. 

látható is volt, - nem hozta meg a kétségtelen döntést a francia bel- 

fél ezernyi jelölt megfelelő hányada, mig 

hivatkozással, kerülte ki a tiszta állás 

- amint különben előre 
k alig a felét ragadta el véglegesen a három és 

határozta el még a kérdést: jobbra-e, 

Ennyiben tehát a francia érzékenység eszkomptálta, 

hogy most már a francia választót sem lehet a német ördög foly
tonos falrafestésépel egyszerüen a hadi- 

tott abszolut diadalt a porosz válaszfáson, a francia jobboldalnak se
m sikerült olyan 

t a baloldali áramlat sem bizonyult olyan erősnek, hogy - mint
 1924- 

kik pedig szintén kormányalakitásról álmodoztak. 

hozhat 
Páris, május 3. 

épe, hogy megujitsa az 1928. tavaszán pálasztott képpiselőházat, amelynek a mandá- 

pótválasztásra, a jobboldali demokrata 

köztársasági szövetség kettőt, a középen 

álló baloldali köztársaságiak nyolcat elve 

szitettek, a radikális szociálisták négy, a 

szociálisták pedig egy uj kerületet hódi- 

tottak meg, a kommunisták pedig válto- 

zatlanul megtartották eddigi kerületei- 

et. 
A jobboldal és közép megszerzett man- 

dátumainak előnyösebb arányát külön- 

ben még az is magyarázza, hogy ezeknek 

nagyrészét a jelenlegi és volt miniszte- 

rek, államtitkárok és általában vezető- 

politikusok hozták be, ami érthető, hiszen 

Franciaországban a polgári pártokat ille- 
tőleg elsősorban személyi vonatkozásu a 

választások eredménye. Ugyanekkor 
egvyébként a baloldal minden nevesebb 

politikusa is bejutott már a kamarába. 

Érdekes pikantériája a vasárnapi első 

fordulónak, hogy a két kommunista man- 

vagy balra? Ahhoz képest, hogy különösen 

lista párt meglehetős előretörésépel lehetett számolni, az 

leszámitolta az április 24-iki 

hetekkel ezelőtt kellett volna lezajlania, Doumer köztársasági 

g a poroszországi választások eredményét, a 

tották szavazataikat és megtörték a szociáldemokrácia ere- 

lasztások iránti érdeklődése magától értetődően csak 

a világpolitika életbevágó kérdései körül 

mint a jóvátételek, háborus adósságok 

belpolitikai 

Hitler-győzelmet, ez 

mértékben 
ben, - feltartóztathatat- 

határozottan válaszolni, 

jelentékenyen fel fogja javitani a baloldal pozicióit, 

ébb mérvü megszilárdulása is különös fontosságot fog nye
rni, te- 

átum egyiké enr rres nem más- dát gyikét Henry Torres nem más 
honnan, mint a - nizzai kerületből ra- 

gadta magához, ami általános feltünést 

kelt, mert viszont a kimondott kommu- 

nista kerületek közül - amint látszik - 

csak egyetlenegy adott abszolut többsé- 

get pártjának. 
Mindenesetre az a helyzet, hogy a vá- 

lasztások sulypontja és elhatározó fázisa 

a jövő vasárnapi második menetre toló- 

dott ki s következésképpen csak akkor 
kaphatunk végleges választ arra a méltán 
izgató kérdésre: 
vajjon a tiz nappal ezelőtti német 
Landtag-választások Hitlerék javára 
történt kimenetelének a hatása alatt 
valóban jobbra kanyarodott-e a francia 
kispolgár-választó is, avagy inkább ve- 
zette a szavazásnál a zsebe, amelyet a 
Tardieu-féle közép-jobboldali koalició 
alaposan megdézsmált. 

Lesz-e kormányváltozás? 

kényszerülni fog vagy méginkább jobb- jelöltjeit támogatiják.
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A francia politika jelentősebb pártjai 
és azoknak 

Radikálisok és szociálradikálisok 
pártja: 

(eddigi mandátum 119) 

Kispolgárok, kiskereskedők és kisipa- 
cosok pártja. Programmja: átfogó finánc- 

teform, a jövedelem progressziv meg- 

adóztatása, vasutak, bányák, viz és villa- 
mosmüvek szociálizálása, ki akarja ter- 
jeszteni az állami monopóliumot a petro- 
esrnen és a biztositási üzletekre is, szé- 

esiteni akarja a szociális biztositás és a 

szociális törvénykezés rendszerét, refor- 

málni kivánja az elemi népoktatást és a 

zakszervezetekkel össze akar müködni. 

Vezére: Herriot, a párt élén állanak: Da- 

adier, Dumesnil, Lautier, Léon Megyer, 

alvy, Dalimier, Montegny, Cueuille és 

Dalbiez. 

A demokrata-republikánusok 
uniója : 

(eddigi mandátum 99) 

A nagyipar és a nagybirtok pártja. - 
Jobb szárnya erős klerikális behatás alatt 

áll. Az állami monopóliumok és ipari 

szervezetek ellenese. Vezetői az alábbi 

nagyiparosok és birtokosok: Engerand, 

Guy de Wendel, Desiré Ferry, Marin de 
Lastevrie, Taitinger, Ibarnégaray. 

Szociálisták: 

(eddigi mandátum 101) 

A kispolgárságnak egy kis és a francia 

nunkásságnak egy nagy része tömörül 

ébbe a pártba. Programmja: szocializálni 

ikarja a nagyipart, amelynek jövedel- 

éből és a vagyonadóból akarja pótolni a 

ogyasiái és forgalmi adók adta állami 

evételeket. Propagandát folytat az egy- 

séges tipusu iskolákért és ezért, hogy az 

Ellandó jellegü francia hadsereget mili- 

tiává alakisták át. Vezére: Leon Blum, 

vezetői: Faure, Peirotes, Renaudel, Com- 

pére-Morel, Uhry stb. 

Baloldali republikánusok: 
(eddigi mandátum 63) 

A középiparnak, az ugynevezett kész- 

Éru iparnak érdekképviselete. Programm- 

iában különösen hangsulyozza, hogy 

Aanciaország és a koloniák földgazdasá- 

gát intenzivebben ki kell használni. Ve- 
zetői: Gibille, Leygues, Puech. 

Választási rendszer: 

Kerületi választás. A mandátum négy 

évre szól. Választó minden férfi, aki 21. 
évét betöltötte. (Ez az uj választójogi tör- 

vény 1927 juniusában lépett életbe.) 

A szenátus : 

Szenátusi választások nem lesznek, 

mert annak mandátuma kilenc évre szó- 

lott és még nem járt le. 

Edouard Herriot 

Született 1872-ben Troyesben. Katona- 
tiszti családból szárma- 

zik. Tanári pályára megy. 
Szakmája: irodalomtörté- 

net. 1904-ben Lyon oárosi 

tanácsának tagja. 1904. 

Lyon polgármestere. 1912- 

ben szenátor. 1916. decem- 

berétől, 1917. márciusáig 

munkaügyi, élelmezési és közlekedésügyi 

miniszter Briand kabinetjében. hábo- 

ru után lemond szenátorságáról, hogy 

mint képviselő Painlepével egyeltemben 

a nemzeti blokkal szemben megalakithas- 

sa az ellenzéki republikánus ligát. 1925- 

ben miniszterelnök. Kormánya a radiká- 
lisokra és a radikál-szociálistákra támasz- 

kodik és a kormányon kivül a szociálde- 

mokratákra, akiknek vezére, régi barál- 

ja, Leon Blum. 

Külpolitikája: Enyhiti azt a feszült oi- 
szonyt, amely annak idején a Ruhr-kér- 

désben Anglia és Franciaország közöitt 
polt. Meleg kapcsolatot tart fenn Mac 

forum Mozyó Brassó 

Óriási siker! 
Utolérhetetlen komikum! 

Ha két óra hosszat könnyezni akar a 
nevetéstől, nézze meg a 

uloriult vilár 
cimü filmbohózatunkat. 

Főszerepben a legnagyobb komikus: 

programmja 
Donalddal. A leszerelés kérdésében az 

az álláspontja, hogy a német fegyverke- 

zés szigoru ellenőrzése Franciaország tel- 

jes biztonságát adja. Poincarépal szemben 
a gardasági és külpolitikai megegyezés- 
nek hive. Paul Boncourral együtt ő al- 
kotja meg az u. n. genfi jegyzőkönyvet. 
A klerikális pártokkal harcba keveredik, 
mert meg akarja szüntetni a vatikáni kö- 

Bukarest, május 3. 
A miniszterelnök „balkézzel irott' cik- 

ke, amely olyan kiméletlen kritika tár- 

gyává tette a francia szakértők müködé- 

sét, tovább zajlik a belpolitikai életben 
annak ellenére is, hogy a rapszódikus 
Jorga már megbánta elszólását és szöveg- 

magyarázó nyilatkozatot tett közzé. Az 

ellenzéki pártok jobban szeretnék a kor- 

mányt, mint amennyire nem szeretik, ha 

ezt a ragyogó alkalmat kiaknázatlanaul 
hagynák. A nagyobb és a kormányzásra 
komolyabban igényt tartó pártok óvato- 

sak ugyan, ők csak azt a francia szimpá- 

tiát szeretnék a maguk számára megnyer- 

ni, amit Jorga olyan könnyelmüen kitá- 

madott, a kisebb pártok azonban minden 

fék nélkül ostorozzák a kormányt és tilta- 

koznak a francia szakértők fellépése el- 

en. 
Legjellemzőbb erre a harcra a Lupta 

cikke, amely leszögezi, hogy az ország 

legnagyobb anarchistája a miniszterelnök 
maga, hiszen oktalan cikkével részben ár- 

tott az ország hitelének, magára haragi- 

totta a franciákat, s mindezt azután tette, 

hogy az ő kormánya tudtával, beleegyezé- 
sével, sőt meghivására jöttek az országba 

Berlin, május 3. 
A Daily Express vasárnapi számában 

feltünést keltő tudósitás jelent meg ar- 
ról, hogy Dancigban az utolsó hónapok 
alatt rendkivül megsokasodott hitleristák 
ellensulyozására Lengyelországban pucs- 
csot készitettek elő. A londoni lap szerint 
a hitlerista puccsra vonatkozó nyilatko- 

zatot maga Gravina gróf, a Népszövetség 
Dancigba kiküldött főbiztosa adta volna. 

Tekintettel arra, hogy Dancigot a ver- 
saillesi békeszerződés elszakitotta Némct- 
országtól és szabadállammá nyilvánitotta, 
hogy Lengyelország is kikötőhöz jusson, 
a Daily Éxpress hiradása ugy Lengyel- 
országban, mint Németországban óriási 
izgalmat keltett, de a szovjetkormányt 
sem hagyta közömbösen. 
Alighogy megjelent a Daily Express 

cikke, megindult a diplomáciai gepezet 
és igyekezett a londoni lap hiradásának 
sulyos jelentőségét enyhiteni. Mindenek- 
előit a lengyel kormány adott ki cáftoló 
nyilatkozatot a pucvcskisérletre vonatko- 
lag s leszögezte, hogy 

a hirt, amely szerint Lengyelország a 

hitleristák hasonló sakkhuzásának meg- 
előzésére maga akarta volna Dancig 

jogi helyzetét puccs utján megoáltoz- 
tatni, légből kapott koholmány. 

A hirt pedig, - írják a varsói lapok - 
egy kémkedés miatt már elitélt ember 
sugalmazta a Daily Express dancigi leve- 
lezőjének, igy akarván bosszut állani a 
lengyeleken elitéltetése miatt. Másik ver- 

zió szerint, amelyet ugyancsak varsói 
lapok terjesztenek, a puccskisérlet hiré- 
vel maguk a német nemzeti szocialisták 
lármázták fel a világsajtót, hogy Len- 
gyelországot provokálják. 

Tiltakozott a szovjetkormány is a 
puccskisérlet hiréve 

Legnagyobb 

központi 

szálloda 

Diasia Burian. 

Rt. 2 I4 

a radikális párt vezéri tisztségéről. 

areddás a framcia 
szalsériél örül 

A Jlorga-uyilatkozat melódiája és szövege 

lének. A Lupta azzal toldja meg a ki- 

A Daily Express szerini: 
:.:.:..... 

lengyelorszádban puccsot 
Eészitetiek clő Dancid közjosi 
heluzetének megváltoztatására 
A hir. bár minden oldalról cálolják, óriási izgalmat keltett 

Higyelemmel kiséri. 

petséget. Miniszterelnöksége alatt meg- 
fartja a lyoni polgármesteri állását. Ka- 

binetje 1925. áprilisában bukik meg. 

Legnagyobb érdeme, hogy a nemzefi 

blokkot (Bloc national), megbuktatta és 

ezzel lehetővé tette, hogy Franciaország 

Németország teljes letiprása helyett mé- 

gis hajlandóságot mutat a gazdasági, sőt 

a poliiikai megegyezésre is. ; 

1926-ban megbuktatja a Briand-Cail- 

laux-kabinetet, hogy utat nyisson a Fo- 

incare-féle nemzeti egység kormányának. 

Ezért az „árulásért" le kellett mondania 

1931. novemberében a radikális párt 
ujból elnökké oválasztotta. 
zmaza 

a francia szakértők, akiknek a segitségé- 

re egyébként valóban rászorulunk. 
Az ünnepek alatt a pénzügyminiszteri- 

um is kiadott félhivatalos közleményt, 

felhiva a közönség figyelmét arra, hogy 

mindazok, akik a francia szakértők mun- 

kája ellen izgatnak, vagy müködésüket 

célzatos félrevezetéssel állitják be, ren- 

geteget ártanak az ország pénzügyi hite- 

adott jelentéshez füzött kommentárokat, 

hogy az erdélyi szász sajtó a Jorga-cikk 

hatása alatt s valószinüleg Brandsch ki- 

sebbségi miniszter ösztönzésére erőteljes 

támadást kezdett Románia franciabarát 

politikája ellen. 
Averescu tábornok lapja erőteljesen 

tiltakozik az ellen, hogy az országot ide- 

gen ellenőrzés alá vegyék. Véleménye 

szerint Románia önerejéből is talpraáll- 

hat s mégsem tud, ugy ennek kizárólag 

csak a rossz és bünös kormányzás az oka. 

A nemzeti parasztpárt sorozatos gyülése- 

ken akarja kimutatni, hogy a kormány 

milyen helytelenül járt el, Iorga minisz- 

terelnök pedig milyen veszélyes helyzet- 

be sodorta az országot könnyelmü maga- 
tartásával. 

memzamn 

varsói követe utján leszögezte, hogy Len- 
gyelország dancigellenes kisérletét nem 
türheti el, mert a szovjet ugyanis a kele- 
ti béke biztositékát látja Dancig jelenle- 
gi helyzetében s annak megváltoztatását 
nem veszi tudomásul. Éppen ezért a dan- 
cigi eseményeket a jövőben a legnagyobb 

Lengyelország egyébként londoni nagy- 
követe utján jelentette be tiltakozásat a 
külügyminisztériumnál az angol hiresz- 
telések ellen. És végül, hogy a kinos dip- 
lomáciai feszültséget enyhitse, uvilatko- 
zott a Daily Express dancigi tudósitója 
is. aki arra hivatkozott, hogy tudósitá- 
sát helytelenül forditották németre. Ne- 
ki tudniillik nem volt szándékában azt a 

látszatot kelteni, mintha a lengyeleknek 
dancigellenes tevékenységéről maga Gra- 
vina főbiztos tájékoztatta volna. 
............. 

- KARDPÁRBAJ AZ ÁRVIZKÁROSUL- 

TAK JAVÁRA. Aradi tudósitónk jelenti: 

Szombaton este Erdős György hirlapiró, a 

István, az Aradi Közlöny egyik társtulajdo- 

nosa, kardpárbajt vivtak. A lovagias ügy 

előzménye az a hirlapi támadás volt, amelyet 

a Reggel intézett az Aradi Közlöny ellen, az 

árvizkárosultak javára felajánlott adomány 
miatt, amelyről. azt állitotta, hogy nem az 
Aradi Közlöny saját ajándéka, hanem egysze- 
rüen egy régebben gyüjtött és eddig fel nem 
használt alap jövedelme. A Reggel támadása 
óriási kavarodást intézett elő s ennek a bo- 
nyodalomnak volt utójátéka a szombat este 
megvivott párbaj. A felek csak egyszer csap- 
tak össze s akkor Stauber István karján, Er- 
dős György pedig arcán sebesült meg. Bár 

1 kapcsolatosan és képtelennek 

Erdős erélyesen tiltakozott a párbaj beszün- 
tetése ellen, az orvosok mindkettőjüket harc- 

Biblai példázai 

nagy jólétben. 

ha már az adószedő publikánusok mind 

Reggel cimü napilap szerkesztője és Stauber 
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- a varrógépről és 
a konverzióról 

Kormányok mentek, kormányok je. 
tek, hozták a nagy igéreteket s itthag. 
ták maguk után a krizist, amelyet urt 
és parasztok, egyformán nyögünk. Al 
kor jött Jorga, hozván őt Argetoianu, 
egyszer megunván a sokféle jajbeszéke, 
lést, mondák: i 
- Legyen hát konverziól! 
És lőn konverzió, mint világosság a ss. 

tétségben és az is lőn, hogy a földturi 
ember, akinek eddig paraszt volt az 
becsületes neve, olyan urrá leve, amilyey 
soha nem vala. Az ő uraságának oka pe. 
diglen az, hogy nem kell fizetnie am 
terüt, amelyet pénzügyi szakértőink ed. 
dig adósság, tartozás és kötelezettség csuj. 
néppel illetének és annak okáért erősen 
sanyargaták általok a magovető emberel 
népes táborát. Rosszabb vala ez, mini 
Egyiptom országában ama tiz csapás. 

És, hogy lehulla a politika maga egei. 
ből mannaként a konverzió, lőn általános 
örömujjongás a faloakban szerteszél és 
ennek okáért falusi ember semminemü 
adósságát nem fizeti sem egyben, sem 
részletekben, miután mindaz bölcsen 
konvertálova van. És igy lőn, hogy falusi 

-
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ember fütyül a krizisre és annak minden 
mizériájára, mig a pvárosi embert, ki ba. h 
salt nadrágot visel és portékával kujJár. n 
kodik, elviheti az ördög e mondoacsinált ti 

Im, igy történt, hogy bizonyos Jakal 
Testvérek, Szilágysomlyó városában el. 
adának néhány varrógép nepvezetü masi. 
nát Domoszló községbeli földmübesek. 
nek. Napokkal ezelőtt lépén ugynepezeti 
esedékesség, egyik ama Jakab testvérel 
közül kimene a faluba, beinkasszálandó 
a kialkudott részleteket. Ám a domosziói 
parasztok mondák neki: 

- Mi ugyan nem fizetünk, mert min. 
ket megkonvertált a törvénynek kacska. 
ringós paragrafusa. És ha pénzt akarsi 
jó ember, mennél talán egyenesen Jori 
ga urhoz, fizesse az neked a részletleketl.. 
És a jó ember méne haza nagy busan, 

mondoán társainak: 

- Mégis csak igazságtalanság és égbe: 
kiáltó sérelem az, hogy falusi emberl 
konvertáljanak és a varrógépről teljesen 
megfeledkeztek a haza bölcs törvenyho. 
zói. 

És ennek a nagy igazságtalanságnak 
hire futamodován széles e hazában, min- 
den párosi emberek hőn óhajtják, hogy, 

sürübben ráncigálják ki fejük aloi a 
párnát és egyéb javakat, némelyiknet 

kezéből még a betevő falat kenyeret is 

szavazzák meg a varrógépre és az egyéb 

portékákra érpvényes konverziót, hogy 

egyensuly és békés egyetértés uralkodjék 

minden népek között. S hogy mindenek 

s ne csak kiválasztottak áldják ama Jor- 

gát és AÁrgetoianut, kiknek kezében va 

gyon a hatalom... 

A HASKÓ UTÁN 

Lassan elszállingóznak 
Geniből a diplomaták 

Genf, május 35 

Az öthatalmi értekezlet Tardieu-okozta fi 

askója után a számottevőbb államférfiak 6 

diplomaták sorra elhagyták a Népszövetsés 

székhelyét. Vasárnap MacDonald is vissza 

utazott Londonba, hétfőn délben meg ApP' 
nyi Albert gróf távozott a Léman-tó partjá 

ról, hazautazva Budapestre. Egyébként 2 

pünkösti ünnepek után a nemzetközi politika 

valamennyi korifeusa visszatér Genfbe, hogy 

ujból nekiálljanak a leszerelés és a többi e7 
zel összefüggő kérdés tárgyalásának. 

MacDonald hétfőn érkezett vissza, szokás4 
szerint repülőgépen, Londonba, ahol kijelel 
tette az ujságiróknak, hogy 

még mindig sulyos problémák várnak mel 

oldásra s ezért két hét muloa feltétleni 

visszautazik Genfbe, a tanácskozások fol 

tatása végett. 

Reméli, hogy akkor majd sikerülni fog "e1 
dezni minden szőnyegen levő kérdést. 

Paul Boncour, Franciaország népszövetséé 

megbizottja is hasonló értelmü nyilatkóz4i 
tett Párisban. Hangoztatta, hogy az eurói 

együttmüködés kiinduló-pontját a dunal ké 
lamok blokkjának a megvalósitása Kell i 

pezze, ami szerinfe is remélhetőleg sikerü 

nyilvánitották. fog. 

Déldás tiszte- 
ság. mode 

komfort 



A Munka ünnepe a nagy munkanélküliségben 
.......... 

ájus elseje 
egész Európában nyugodtan telt el 

Csak Madiidban és Moszkvában voltak nagyarányu felvonulások és tüntetések 

Budapest, május 3. 

A különféle sajtóirodák hivatalos, fél- 
hivatalos és magánjelentései szerint a 
munka ünnépe, május elseje Európában 

általában nagy csendben és rendben telt 
el. 

.
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sehol sem volt jelentősebb zabpargas, 
sőt az utcai tüntetések is csak szoroá- 
nyosak, erőtlenek ovoltak és a oárako- 

A nagyobb európai meftropolisokban 

Nagyobb megmozdulás Európában csak 
két fővárosban volt: Madridban és 
Moszkvában. Moszkvában és az egész 
Oroszországban a kommunista államszö- 
vetség rendezte meg nagyarányu öröm- 
ünnepét, Madridban pedig az ifju köz- 
társaság egyre erőteljesebben viselkedő 
kommunista tömegei rendeztek zajos, né- 
hány helyen véres tüntetéseket. 

Berlinben, Párisban, Londonban és Bu- 
dapesten minden jelentősebb esemény ; zásokat felülmuló rendben zajlottak le. ' nélkül telt el május elseje. 

Három halott, sok sebesült... 
n Madridban különösen a külvárosokban 

voltak zajos tüntetések, amelyek több he- 
. lyen zavargásokká fajultak. A rendőrség- 
.nek erélyesen kellett fellépnie s ennek 

több sebesülés lett a következménye a 
tüntetők részéről. 
Útcai harccá fajult a tüntetés Kordová- 

ban. A felvonuló kommunisták főleg a 
templomok előtt akartak tüntetéscket 
rendezni. Ezt a rendőrség megakadályoz- 
ta, mire a tüntetők összeütköztek a kar- 
hatalommal és 
rövid idő alatt mindkét részről több, 

Rómában a fasiszta-uralom ünnepclte 
meg május elsejét s ezzel elvette az élét 
a kommunista munkásság készülődésé- 
nek. Május elsején volt ugyanis a 100 év- 
fordulója annak hogy ÖOlaszorszagban 
az első munkásbiztositó egyesület meg- 
alakult. Ennek az évfordulónak az üune- 
ét rendeztette meg nagy fénnyel Nómá. 
an Mussolini. Az egész kormány felvo- 
nult és maga a Duce is nagy beszédet 
tartott. 
A munkásság ellentüntetéséről 

jelentés nincs. 
Moszkoában és az egész Oroszországban 

katonai ünnepély tette különösen jelen- 
őssé a május elsejét. Egyébként pompás 
és káprázatos nemzeti ünnep volt, ami- 
hek azért adtak katonai jelleget, hogy 
yenirányu tüntetés is legyen Japán fe- 
é. 
Aszovjet-kormány a szövetség minden 

agyobb városában kötelezőleg elrendelte 
a katonaság és a munkástömegek felvo- 
nulását. Moszkvában a Vörös-téren, Le- 
hin mauzoleuma volt az ünnepség góc- 

semmi 

Bukarestben is nyugodtan telt el arány- 
ag május elseje. Vasárnap reggel az 
egyik kerüleiben felirásokkal ellátott 
tászlócskákat osztogattak és szórtak szét. 
rendőrség három katonát vett gyanu- 

ba, egyet le is tartóztatott, de az tagad. 
Délélőtt tiz órakor valami 40 főből ál- 
ó kommunista-csapat be akart hatolni a 
ranssylvania-terembe. A rendőrség köz- 
elépett és szétkergette őket. Később a 
ociáldemokrata párt székháza előtt 
ült össze kisebb Kommunista csapat. A 
zociáldemokraták gyülést tartottak, a 
ommunisták ez ellen akartak tüntetnui, 
t rendőrség még idejében szétkergette 

fi- 
és 

tség 
sza- 
p0 

a 

tika . 

Az esti órákban ujabb kommunista cso- 
portosulások keletkeztek. Az egyik cso- 
port 60, a másik 30 emberből állhatott. 

A rendőrség itt is résen volt és a tunte- 
őket szétzavarta, mielőtt számuk megnő- 
tett volna. Összesen 34 letartóztatást 

loganatositottak. 

A nagyobb regáti városok közül csak 
ernovicban történt emlitésre méltó ese- 
ay. Itt a szociáldemokrata párt ülese 
on ommunista ifjumunkások röpira- 
kat kezdtek osztogatni a szétoszló mun- 

asok között. A rendőrség letartóztatott 
diákot, aki Csehszlovákiában vegzi a 

art nikumot, Lakásán egész láda izgató 
almu röpiratokat és plakátokat fog- 

altak le. 

Erdélyben 

cása 

len 

neg 
enül 
oll 

ren 

tségi 
zatot 

Kolozsvár, május hó 3. 

t bét őŐra után a sétatéren tartózko- 

ezőnség óriási zenebonára lett 
mes. Kiderült, hogy a Rákóczy-ut fe- 
egy ötven főnyi csoport tódult be a 
m mzemamamm 

EResKEDők KÖNYVELÉSÉT MERIEGEIT É ÉSÉT MÉRIEGEIT ÉS 
ArHály HAjONLó MÚNKA tVer VAAtA 
e... OI zöNyYvElő eMic 

fi- 

mint 300 lövés dördült el. 

A tüntetők közül egy ember meghalt, he- 
ten sulyosan, számosan pedig könnyeb- 
ben megsebesültek. 

Van halottja május elsejének Lengyel- 
országban is. Varsóban ugyan csendesség 
volt, Dombrava bényatelepen azonban 
nagyszámban vonultak fel a kommunis- 
ták és megtámadták a kivezényelt kar- 
hatalmi csapatokat. Itt is harcra került 
a sor, amelynek két tüntető esett áldoza- 
tul. A sebesültek száma igen sok. 

Róma és Moszkva ünnepeltek... 
pontja. A külföldi diplomáciai testület 
tagjai is megjelentek s ott volt a diploma- 
ták páholyában a két török vendég, 
Tevfik Rusdi bej és Ismet pasa török 
miniszterelnök is. Az államszövetség min- 
den városából rádió-riport keretében tu- 
dósitották az ünnepség egyes fázisait. 
A vörös hadsereg felvonulása Moszkvá- 

ban reggel fél nyolckor kezdődött és dé- 
li egy óráig tartott. Vorosilop nadügyi 
népbiztos, aki előtt a csapatok tiszteleg- 
teg, ez alatt az idő alatt mozdulatlanul 
ült fekete lován. 
A katonaság tüntető felvonulása után, 

a munkásság csapatai vonultak fel. A 
szovjet-szövetség sajtóirodáinak jelenté- 
se szerint 50 millióra lehet becsülni azt 

az embertömeget, amely a szöbetség 
összes nagyobb városaiban fölvonult az 
ünnepélyen. 

Nagy feltünést keltett az egész ország 
területén, hogy Stalin nem volt látható 
sem Moszkvában, sem máshol az ünnep- 
ségen. 

Bukarestben és az ókirályságban... 
parkba. Főképpen nők és fiatalemberek 
voltak, akik a kommunista internacioná- 
lét énekelték, majd amikor látták, hogy 
elég nagy nézőközönségük akadt, a szov- 
jetet kezdték éljenezni, munkát követel- 
tek és más hasonló jelszavakat kiáltottak. 
A csoport élén Sámson Endre 23 éves fi- 
atalember állott, aki a belső kabátzsebé- 
ből vörös zászlót vett elő és ujabb kom- 
munista dalok mellett a csoport bejárta 
a sétatéri utakat. 
A tüntetésről csakhamar értesült a kö- 

zelben tartózkodó rendőri készültség, a 
mely utját állotta a fiatal kommunisták- 
nak. Sámson Endre azonban mellbelökte 
a rendőrtisztet, aki le akarta tartóztatni 
és futásnak eredt társaival együtt. A 
rendőrök csak őt vették üldözőbe, kétszer 
utána is lőttek, de a golyók nem találtak. 
Végül is a Bem utca felől érkező közön- 
ség állotta utját a menekülő fiatalember- 
nek, akit iszonyatosan elvertek az odaér- 
kező rendőrök és beszállitották a főka- 
pitányságra. A tüntetésben résztvett ifju 
kommunisták közül hétfőn fogtak el né- 
hányat. 

Arad, Szatmár, Gyergyő- 
szentmiklós, Marosvásárhely 

Aradon a munkásság május elsejei ün- 
nepe aránylag a legnagyobb rend és 
nyugalom jegyében zajlott le. A szociál- 
demokrata munkásság belenyugodott a 
rendőrség betiltó rendelkezésébe és az 
utcai felvonulást nem tartotta meg. 

ajnali órákban ismeretlen kezek 
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három helyen vörös lobogót tüztek ki, 
de azokat a sziguranca emberei korán el- 
távolitották. A rendőrség elővigyázatos- 
ság okáért több munkásvezetőt őrizetbe 
vett, közöttük Kozma Sándor arad-géji ci- 
pészt, Reisz Sándor és Klein Andor arad: 
asztalosokat. Pécskáról pedig Káli Józse- 
fet és Káli Jánosnét, a szökésben levő 
Káli János aradi munkásvezető rokonait 
szállitotta be a csendőrség az aradi 
ügyészségre. 

zatmáron a szociáldemokraták nép- 
gyilést tartottak, este pedig szinházi elő- 
adást akartak rendezni a városi szinház- 
ban. A müsor megkezdése előtt Szilágyi 
Péter ünnepi beszédet mondott s amikor 
beszédét befejezte, a karzatról kommu- 
nista röpcédulákat kezdettek dobálni. - 
Ugyanekkor a nézőtér padsorai között 

fiatal leányok láttak a röpcédulák oszto- 
gatásához. A rendőrség azonnal közbelé- 
pett és a kijáratokat elállva, a nézőtéren 
megjelenteket sorra leigazoltatta. Több 

iumunkas zsebében találtak röpcédulá- 
kat és záptojásokat. A rendőrség körül- 
belül 20 ifjumunkást letartóztatolt és be- 
kisért a rendőrségre. Nevüket eddig 
nem közölték a nyilvánossággal. Kihall- 
gatásuk folyik. : 

vergyóőszentmiklóson félszázad kato- 
naság vigyázott a rendre. Szombaton este 
a rendőrség ujabb 4 munkást tartóztatott 
le. atonaság állandó készenlétben 
volt, azonban még kisérlet se történt a 
rendzavarásra. 

arosvásárhelyen május elseje a nyu- 
galom jegyében folyt le. A rendőrség 
még vasárnap éjjel szabadlábra helyezte 
azokat a baloldali munkás-vezetőket, aki- 
ket - amint megirtuk - óvintézkedés 
gyanánt pénteken őrizetbe vett. 

Brassóban.... 
Brassóban az egyik gyárkéményen len- 

gett rövid ideig a vörös zászló. Szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka két ember 
álkulccsal kinyitotta a hosszu utcai Itag 
gyár kapuját, felkuszott a gyár kémé- 
nyére és kitüzte a vörös zászlót. Céljuk 
elérése után menekülni akartak, a gyár 
alatt várakozó szigurancadetektiveknek 
azonban sikerült lefogniok az egyiket 
Balázs Antal személyében. A másik el- 
menekült. A detektivek utánalőttek a 
meg is sebesitették, elfogniok azonban 
nem sikerült. 

asárnap, elsején a szociáldemokraták 
gyülést tartottak, amelyen mintegy 450 
munkás jelent meg. A gyülést kommunis- 
ta elemek több izben meg akarták zavar- 
ni, de siker nélkül. Más emlitésre méltó 
esemény nem történt. 

Sfabilizálják a dollári 
-.............................. 

Tiz milliárd d 
aranyfedezet n 

Szenzációs pénzügyi javaslatot 
fogadott el az amerikai parlament 

Hétfőn délelőtt az Amerikai Egyesült Allamok 
Washington, május 3. 

arlamentje olyan nagyhord- 
erejü javaslatot fogadott el, amely minden bizonnyal jelentős hatással lesz az ösz- 
.szes pénzpiacokra. A törvényjavaslat szerint az gyesült Államok kormánya sta- 
bilizálja a dollárt az 1921-es árfolyamon ami gyakorlatilag a dollár árcsökkené- 
sét és a burkolt iniláció bevezetését jelenti Amerikában. 

Ezzel a javaslattal egyidejüleg ugyanis kimondotta az alsóház, hogy a jegy- 
bank ujabb 10 milliárd értékü dollár-bankjegyet bocsáthat ki. Az ujabb kibocsá- 
tásu dollárok fedezete nem arany, hanem államkötvények lesznek. ewyorki je- 
lentés szerint egész Amerika területén elementáris erővel tört ki az államkötvé- 
nyek vásárlása. 

Newyork jelenti azt is, hogy miután a dollár-stabilizációról szóló törvény, a 
mit az alsóház megszavazott, lényegében inflációt jelent, nem lehetetlen, 
Hoover elnök élni fog vétó-jogával. 

Junius elsején végződik 
az idei iskolai év 

Bukarest, május 3. 

A közoktatásügyi miniszter körrende- 
letben értesitette a tanügyi hatóságokat, 
hogy az iskolai évet junius elsejéig zár- 
ják le, a vizsgálatokat tartsák meg, kivé- 
ve a baccalaureatusi vizsgákat, amelyről 
külön rendelettel intézkednek. A korai 
évzárás indokolása az, hogy szeptember 
15 helyett már szeptember elsején meg- 
nyitották az iskolai évet. 

Távirda és felelon 
versenye Érdekes ujitás készül 

a távirat-szolgálatban 

Bukarest, május 3. 

A pósta- és távirdaigazgatóság, - verseny- 
re kelve a telefonnal, - hasznos ujitásra ha- 
tározta el magát, amely abban áll, hogy a 
közel jövőben lehetővé teszi a közönségnek 
egymással közvetlen távirati összeköttetésbe 
lépni. A beszélgetni óhajtók előzetes távirati 
értesitéssel hivhatják meg egymást egy bizo- 
nyos időpontra, a székhelyükön levő távirda- 
hivatalhoz, ahol a meghivásokról nyilvántar- 
tást vezetve, gondoskodnak a kivánt közvet- 
len távirati összeköttetést létesitéséről. 
A felek a távirdatisztviselők közvetitésével 

érintkezésbe léphetnek egymással és közlemé- 
nyeiket a betünyomó távirógép szalagjáról 
kölcsönösen leolvashatják. A beszélgetés befe- 

jeztével a szalagot a feleknek kiszolgáltatják. 
ugy, hogy beszélgetéseikről irott bizonyiték 
marad kezeikben. A távirdahivatalok már 
megkezdték a szükséges berendezések felsze- 
relését és közelebbről nyilvánosságra hozzák 

hogy 

az ilyen távirda-beszélgetések tarifáját, amely 
a telefonbeszélgetések dijtételeinél sokkal ol- 
csóbb lesz. A hirlapok 50 százalékos dijked- 
vezményben fognak részesülni. 

Látogassa meg a 

Budanesti 

május 7-16 

Több mint ezer kiállitó 
200 szakma! 
Elelmiszer, textil, butor, épitőipari, 
bőr, vas és gép, turisztikai és 
számos egyéb csoport. 

Kézműipari és háziipari csoportok. 
Rádión üzenhet haza ! 

50/-osutazási kedvezmény 
május 2-24-i 

Romániában a visszautazásnál, 
Magyarországon ugy az oda, mint 
a visszautazásnál. 

Magyarországon ezenfelül 330/0-os 
kedvezmény a magyar vidék meg- 
tekintésére 

Vizummentes határátlépés! 

Nagymérvü kedvezmények gyógy- 
fürdőkbe, szinházakba és szóra- 
kozóhelyekre 

Vásárigazolvány és felvilágositás kapható: 
Budapesten : a vásárirodánál, V. Alkotmány-u. 8 

Brassóban Hermes, Biroul de Voiaj §i Cassa 
de Schimb Str. Voevodul Mihai 3. Cie Int, de 
Wagon-Lits, Str. Portei (Korona-szállóval szem- 
ben). - Europa menetjegyiroda és pénzváltó- 
üzlet Korona-szálló épületeben 
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lábon: a gyilkos. 

a jog csak hitvány szóvirág, 

MÁJUSt 

A tavasz ébredésének, a szabadságnak, 
az élet ujjászületésének, az örömnek az 
Ennepe 
A rendőrség szerepérzéke azonban so- 

sem volt fogékony az ilyen eszmélyi tu- 
lajdonságok iránt. S ezért a policiák má- 
us elsejére ezer és ezer embert fogtak 
le, becsukván őket a cellák sötét és do- 
hos mélyébe, ahol a tavaszi flórát a sa- 
létromot és a tavaszi harmatot a könny 
lelenti, tsak, 
Esetleg lehetséges az, hogy a tömcge 

letartóztatásokat filozótikus ezemponiok 
indokolták. Igy azok, akik kivül marad- 
tak a karhatalom gyürüjén, a többiek 
nyomoruságán és szerencsétlenségén ke- 
resztül kettőzötten érezhették, mily szép 
és felemelő a május legelső napja. 
A hivatalos álláspont szerint szelsősé- 

zes mozgalom alig van Romániában. Ami 
van, az is veszélytelen álmodozók és el- 
vakitott gyermekek játéka. 
Ez állásponthoz képest mindenesetre 
furcsa, hogy hadseregnyi embert csuktak 
be a fogdák mélyébe. 
Lehet, hogy a rendőrség azt a rendszert 

követte, amit a legutóbb a Crivita-uti 
gyilkosságnál honositott meg: ezrével 
fartóztatta le az embereket, akiknek sem- 
mi közük sem volt a büntényhez. 
Ha időközben a véletlen kezére nem 

szolgáltatja a tettest, lassan-lassan lefog- 
ta volna az egész fővárost és az egész 
vidéket. Mindenkit, aki él és ártatlan. 
Végül egy ember maradt volna szabad- 

Hasonlóképpen május elsején;: le akar- 
tak fogni mindenkit, aki szegény, szo- 
moru, derék, ártatlan polgár. 
Végül szabadlábon maradtak volna 

azok a néhányak, akik a hivatalos állás- 
pont szerint szélsőségesek és veszélyesek 
a társadalmi rendre. 
Rendőrségeinknek ez a deduktiv nyo- 

mozati rendszere valóban bölcs és csal- 
hatatlan. 
Egy afféle felemás társadalomban, mint 

amilyen a miénk is, ahol a rend indivi- 
duális, de az egyén csak helóta, ahol a 
személyi szabadság principium, de maga 
a principium csak komikai elem, ahol a 
sondolat szentsége alapvető jog, de ahol 

mondom, 
egy ilyen moliere társadalomban ez a 
nyomozati módszer még a tökéletességig 
lesz fejleszthető. 

LESZ AMNESZIA IS? 

A Monitorul Oficial-ban olvasom: 
„A minisztertanács hozzájárult ahoz, 
hogy a bukaresti csendőrhadtest ré- 
szére a május 10-i parádé céljaira 
1600 sisakot vásároljantak Németor- 
szágból. A vételár 1 millió 600 ezer 
ej. 

72 a hivatalos közlemény, kétség sem 
férhet hozzá, az állampolgárok milliói- 
nak széles rétegeiben a legelemibb gyö- 
anyör és kéj érzését fogja kiváltani. 
Először is azért, mert ahol 1600 sisakért 

1 millió 600 ezer lejt tudnak kiadni, ott 
sincs nyomoruság, ott nincs válság, nincs 
utsényetési hiány és külföldi ölesön 
után való kétségbeesett szaladgálás. 
Ött lehetetlen az, hogy a tanitók 

sztrájkot kezdjenek, mert nem birják 
iovább az éhezést, lehetetlen az, hogy a 
rokkantak az utcán koldulva szedjék ösz- 
sze a kenyeret s lehetetlen, hogy a nyug- 
dijasok gyülését sirógörcsös zokogás te- 
gye zenés felvonulássá. 
Ött jólét, fényüzés, könnyü költekezés, 

felesleg, pompa és a jómód aranykorsza- 
ka virul. 
De viharos és lázas öröm kél az állam- 

polgárok millióiban azért is, mert abhol 
ily nemes és előkelő bőkezüséggel készi- 
ük elő május 10-e ünnepét, ahol oly ra- 
syogóak és meghatóan szépek lesznek a 
külsőségek, ott nem lehetnek koldussze- 
gények a bensőségek sem. 
Ahol 1 millió 600 ezer lej jut csupán 

sisakra, ott jutni fog némi kegyelem is... 
ha többnek nem, legalább 1600 embernek. 
Minden összeg kevés egy nemzeti ün- 

nepség felékitéséhez. minden ezer lejes 
sisak ragyogása kevés a nagy pompához, 
ha a sok csillogás és villogás vissza nem 
zmmzcmoolo osozaramt azalamaa 

7 " 

SZÉMREMEDÉSNÉL 
s a CHATEL GUYONi 

természetes sókból készült 

MIRNTONPASZTILLÁK 

meg a belek müködését. 

veri a megbocsátásnak legalább egyetlen 
egy sugarát. 

tájdalom nélkül könnyuebbitik 

A MÉLYSÉGEK ÉNEKE 

A román bányászok dala, szabad for- 
ditásban: 

Hegyek sötét mélyébe le 
Gyerünk testvér! Szerencse le! 
Hegyek gyilkos mélyéből fel 
Szállunk testovér! Szerencse fel! 

Lent, mondjuk, az Isten pelünk, 
Fent nyomor s éhség ellenünk, 
Felettünk nincs az Úr ege. 
Ez ám a bányász élete.. 

Ha testünket a földre hányja 
Szennyesen, elnyübe a bánya, 
Szemünk hunyorg a friss világtol.. 
De lelkünk borzad e világtól. 

S szipoünket annyi bánat vájja, 
Hogy, inkább poissza, a sötét bánya 
Mélyébe, melynek nincs ege. 
Ez ám a bányász élete. 

VAN SAvóSZABADSÁG 
ROMÁMÁBAN 

Cuza professzor hivatalos lapjának 
husvéti számában, amelyet természetesen 
a magasztos ünnep felemelő és nemes 

szelleme hat át, a következő sorok olvas- 

Dicsőszentmárton, május 3. 
Borzalmas paraszttragédia játszódott 

le a Dicsőszentmárton közelében fekvő 

Bocsárd község határában, kint a mezőn, 

ahol a föld termőerejét már fölcsalta a 

tavasz s ahol kora hajnaltól késő estig 
folyik már a munka. 
Tat Joan falusi legény hosszabb idő 

óta tette a szépet a lalu egyik szep és 

nagyon gazdag leányának. leány azon- 

ban elfordult a legénytől és Cistian Jo- 

annal jegyezte el magát, mert Trif része- 

geskedni kezdett, sőt egészen rabjává 

vált az italnak. A gazdag leánytól elesett 

Trif módfelett elkeseredett emiatt és 

több izben hangoztatta is a falusiak 

előtt, hogy 
inkább a tömlöcben tölti le életét, de 

akkor se türi el, hogy más kerüljön a 

leány répén abba a pagyonba, ami az 

elsőbbség jussán őt illetné meg. 

Pár nappal ezelőtt Cistian kora hajnal- 

ban kiment szántani a mezőre. Ügy in- 

dult el, hogy egész nap dolgozni log. 

szülői tehát csak akkor kezdtek aggódni. 

amikor késő estére járt az idő s még 

mindig nem érkezett haza. Keresésére in- 

dultak s meg is találták a frissen szán- 

tott barázdák közelében, de holtan. Kö- 

rülötte mindenütt fel volt taposva a föld 

hatók 

tizet nem ismertetjük, mert azok 

Halálos 6arc a leányéri 

Véres hulla a irissen szántott 

barázdák ifölött 
Szerelem, szakitás és leszámolás az ellentéllel 

éktelenkedett, - egyik a balszemén ha- 

s minden azt mutatta, hogy 

kegyetlen élet-halál harc játszódott le 

(Budapestről jelenti tudósitónk.) Budapes- 

ten azzal szórakoznak az emberek, hogy a 

szép tavaszi napsütésben napról
-napra kirán- 

dulnak a Városligetbe, nézni a május 7-én 

megnyiló Budapesti Nemzetközi Vásár épit- 

kezését. Ezidén igen csábitó látván
yosság ez. 

mert csupa tömör nagy épületeket em
elnek a 

vásár céljaira s az egyes háztömböket fedett
 

sétányokkal kötik össze, hogy az
 esetleges eső 

ne zavarhassa a látogatókat. A
z idén a főelo: 

minél több látnivaló, minél több k
ényelem és 

a vásár vezetősége is jól, hogy 
ebben a pénz- 

telen világban igen jelentős kedvezményeket 

kell nyujtani a látogatóknak, megfiz
ethetően 

olcsóvá kell tenni az utazást és nagy
on olcsó 

jegyeket kell biztositani azok részé
re, akik a 

kitünő budapesti szinházakat, a világhirü 

fürdőket és nagyszerü muzeumokat,
 valamint 

A budapesti nemzetközi vásár 
ezidén páratlan ulazási és

 egyéb 

kedvezményekel nyuji l
átlogatlóinak 

Budapestre nem inditanak Hlléres gvorsvonatokat 

legfőképpen minél több kedvezmén
y. Tudja 

1. Mikor a zsidók megszegik a kenye- 
ret, kötelesek egy darabot a tüzbe 

petni s igy szólni: „Amint elég ez a 
kenyér, ugy lángoljanak el a keresz- 
tények a pokolban. 

2. Amikor egy keresztény esküvőt lát- 
nak, kötelesek igy szólni: „Három 

nant vigalom s az egész életre sira- 

om. 

3. Amikor a zsidók italt készitenek, 

mint pálinkát, likört, sört pvagy egye- 

bet, kötelesek egy dögcsontot meg- 
mártani benne és igy szólni: „Anho- 
gyan a kutyák marakodnak e csont 
mellett, ugy üssék egymást a keresz- 
tények ez ital mellett. ; 

4. Ha eladnak valamit az egyház ré- 
szére, akkor a Sanghedrion parancsa 
értelmében kötelesek az árut palaho- 

gyan bemocskolni. Ha borról pan 
szó, pizelettel keverik. Miután ez 
köztudomásu, legjobb az árut a zsi- 

dóval eleve megkóstoltatni. 

5. A zsidók kötelesek a keresztény pa- 
pokat kigunyolni s ha találkoznak 
belük, utánuk köpni vagy megdo- 

bálni őket. 

Igy hangzik az első öt pont. A további 
Erdély 

fejletlen sajtó viszonyai mellett nem bir- 

a szerencsétlen áldozat és támadója 

között. 

A legény testén különben 15 késszurás 

tolt be és a halántékán jött ki, - de a 

szurásokon kivül azt is meg lehetett ál- 

lapitani, Hogy kötelet vetettek a nyaká- 

ba és azzal fojtották meg, valószinüleg 

akkor, amikor már nem volt ereje a vé- 

dekezésre. ; 

A csendőrség nyomban Trif Joant ke- 

reste, de nem találta otthon. Másnap az- 

tán sikerült elfogni az erdőben. Eleinte 
tagadott, 

a helyszinen azonban megtört és beval- 

lotta, hogy ő követte el a borzalmas 

gyilkosságot. 

Azzal mentegetődzött, hogy csak le akar- 

ta beszélni a házasságról vetélytársát, 

az azonban késsel támadt rá s igy vé
de- 

keznie kellett. A késharc után aztán nya- 

kába dobta a nála levő kötőféket s azzal 

fojtotta meg. Mutatott is az egyik karján 

egy kisebb szurt sebet, hogy ezt az ál- 

dozat ejtette rajta, kabátja azonban azo
n 

a helyen sértetlen volt s ig valószinü az 

a feltevés, hogy önmaga sebezte meg ma
- 

gát csak azért, hogy az önvédelmet ig
a- 

zolni próbálja. 

A gyilkos legényt a csendőrség átadta 

az ügyészségnek. 

a vásár ideje alatt rendezendő mindenféle k
ü- 

Mindeme kedvezmények biztositása immár 

szülőknek csak a „oásárigazolvány"-t kell 

vásár tb. képviselőinél és vásárigazolvány 

árusitóinál) s ezzel már is jogot kaptak ah- 

hoz, hogy Magyarországon, az országhatártól
 

Budapestre és onnan vissza ujból az ország- 

határig 30 százalékos, 22 más országban p
e- 

dig vasuton és hajón 25-50 százalékkal mér- 

sékelt menettérti jegyet válthassanak és, ho
gy 

fürdőbe, mindennemü látványossághoz. Kül- 

külön utazást is tehetnek a magyar vidék tet- 

.... 
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SÜTEMÉNY 

(a 

NosOTT VEKNIL 

Elntinermalit 
En az egvedüli gyógyuszer influenza, mig- 

evóguszertárakban és drogériákban 

DR NANU MUSCEL 

rén. idegzsábák stb ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban áru- 

eitják. Minden dobozban az 

orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (0s- 

a 
tyában) van 

Kapható: 

SzF 17171 

ák, nem birhatják el a nyomdafestéket. 
; Még hétköznap sem. 
cor. 
A regátban azonban a közlésnek semmi 

akadálya sincs. i 

fejlett errefelé a saitószabadség. hie 
magyar sajtónak is van e ires 

husvéti cikke. A Deák Eerencé Amely 

kiegyezést meghozta. Volt tehát gyümöl
. 

cse. 

Most már a román sajtónak is van
 cgy 

hires husvéti cikke. 

ugyan kiegyezést, de azért nem 

magtalan. ; : 

A pogrom pálmájának mustármagját 
alaposan megöntözte az ifju lelkekb

en 

lékkal olcsóbb jegyet válthatnak 
oda- és visz. 

sza. A vásárigazolvány tulajdonosai végül az
t 

a nagy kedvezményt is élvezik, hogy
 három. 

szor ingyen tekinthetik meg az egész nagy 

árumintavásárt, 

aligha találhatnak kedvezőbb alkalmat,
 mint 

mostan, hiszen hasonló nagy kedvez
ményeke 

csak ilyen hatalmas megmozdulás alkalmáv
al 

lehet kieszközölni és biztositani. Az a hi, 

hogy a ovasárnapi olcsó filléres gyorsoonato. 

kat Budapest és a külföld között is ren
dsze 

resiteni fogják, nem bizonyult valónak és 1 

nem is lehet nyujtani, hiszen a vásárigazol. 

vány tulajdonosai május 2-től 16-ig, tetszés 

szerinti időben utazhatnak fel Budapestre, arl 

ról az állomásról indulhatnak, amelyről akar 

nak, arra a kocsiosztályra válthatnak kedvez 

ményes jegyet, amelyik igényüknek legjob 

ban megfelel, nincsenek a többi 

kötve, sem az utazásban, sem pedig a Pestel 

való jövésben-menésben és akár három hetel 

is tölthetnek Budapesten, mert a pisszauta 

zásra május 24-ig szól a kedvezmény. Bizo- 

nyos az is, hogy 

kapnak. 

igazolványok 
jelentőségü vizumkedvezményt is kapnak. A 
kedvezményekről egyébként részletes és pol- 

tos tájékoztatást nyujt maga a vásárigazol 

vány, amely, - ismételjük, minden nagyol! 
városban és községben, a vásár tb. képviselői 

nél szerezhető be. 

lönleges látványosságokat akarják felkere
sni 

teljes mértékben sikerült. A Budapestre k
é- 

megváltaniok, (minden nagyobb városban és 

községben lehet vásárigazolványt váltani a 

féláron mehessenek Budapesten szinházba, 

földi vendégeink mindezeken felül még egy 

szés szerinti állomására, ugy, hogy 33 száza- 

ENYÉR 

Hát még husvét. 

Ez is bizonyitja, mily 

Amely nem hoz 
marad 

(m. i.) 

Azok, akik Budapestre szeretnének utazni 

magyar államoasutak igazgatósága éppen 

ma jelentett ki, hogy külföldi filléres 

gyorsvonatokról még csak tárgyalások sem 

folynak. Igy azután a Budapestre való ol 

csó utazásnak nincs más eshetősége, csak 1 

Nemzetközi Vásár alkalma. 

De különb és jelentősebb kedvezményeket 

utasokho: 

belátható időn belül nem lesz más olyan 

esemény, amelyhez ahhoz fogható kedvet 

ményeket adnának, mint a minőket a Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásár látogatói ezidén 

Meg kell még emliteni azt is, hogy a vását 

tulajdonosai óriási gyakorlati 

BERUKENTHAL 
szanatórium 

FELEKEN 
idülőtelep. viz- és levegő-gyógl 

helu. Kneipp szerint. nyári és téli 

kurákra. 

Prospektusokat küld a vezetőség: 

FELEK-AVRIG 
(Jud. Sibiu) 

SIKERÜNK TITKA 
BUTORAINK 

minőségében és jutányos 

ÁRAINKBAN 

es RÉTI 
suroncván n. 7. 

SZÉKELY 

uju5
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lengyelfalvi asszony 
élr s vesuti sineken. Székel 

Ivi tudósitónk jelenti: Megrenditő vasuti 
erencsétlenségnek esett áldozatul Gás- 

sz Anna 42 éves lengyelfalvi asszony, a 

dvarhe- 

Székelyudvarhelyről a 
E szel tért vissza falujába. Gáspár An- 
m a mai mostoha viszonyok között ugy 
tartotta fenn magát és két kis gyermekét, 
hogy napszámba járt és a székelyudvar- 
helyi piacon néha zöldséget adott el. - 
Szombaton is bennjárt a városban s ke- 
resetéből bevásárolva, a vasuti töltésen 
indult vissza Lengyelfalvára. Nem vette 
észre, hogy háta mögött nagy sebesség- 
el közeledik a Segesvár felé haladó sze- 
ményvonat. Mire a veszélyt észrevette, 
már késő volt: a mozdony elkapta és 
olyan erővel vágta a töltéshez, hogy 
agyveleje kiloccsant. A szerencsétlen 
asszony haláláért senkit sem terhel fele- 
lősség. ; 
- A városi tanács panaszkönyve. Tudó- 

1 ditónk jelenti: lgen érdekes és gyelemre 
méltó ujitást vezetett be a csikszeredai 
tanács. Május 1-től kezdődőleg panasz- 
könyvet állitott be s ebben a könyvben 
minden polgár szabadon beirhatja pana- 
szait, tapasztalatait és esetleges tanácsait 
a közügyek intézésével kapcsolatban. A 
könyvet az interimár bizottság hetenkint 
egyszer tárgyalás alá veszi és iparkodik 
ugy intézkedni, ahogyan a polgárok 
őkajtják. 
- A román husvét is megcsalta a csiki 

ayugdijasokat. Tudósitónk jelenti Illeté- 
kes kormánytényezők jelentették ki és 
adtak utasitást, hogy a román husvéti ün- 
nepekre a nyugdijasokat legalább rész- 
ben elégitsék ki, ha már nem áll annyi 
énz rendelkezésre, hogy az összes hátrá- 
ékokat kifizessék. A csiki nyugdijasok 
abban a hiszemben voltak, hogy legalább 
a román husvéti ünnep valóban örömöt 
hoz nekik. Ujra csalódtak. A pénzügy- 
igazgató kijelentette, hogy sem utasitása, 
sem pénze nincs. Mi van hát azzal a mi- 
niszteri rendelettel, amit az ünnepek 
előtt olyan kegyesen meglobogtatott a 
kormány a nyugdijasok felé? 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
Wha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cíimkén. 

- Az öngyilkossághoz még volt lelki- 
ereje a szegény és szomoru napszámos- 
leánynak. Dicsőszentmártonból jelentik: 
A román husvét második napján a város 
közelében levő ugynevezett „Református 
berekben" egy fiatal leány felakasztott 
hullájára akadtak. Rövid rendőri nyomo- 
zás után megállapitást nyert, hogy a 
hulla Compi Mária 19 éves napszámosle- 
ánnyal azonos, aki néhány héttel ezelőtt 
egyszer már megkisérelte az öngyilkos- 
ságot, marólugot ivott, de a kórházban 
talpra állitották. A helyszinre kiszállott 
rendőri bizottság orvos tagja megdöbben- 
ve állapitotta meg, hogy az akasztott hul- 
la lábai a földre érnek s ennek ellenére a 
fulladás rövid idő alatt beállott. Irtózatos 
elkierőnek kellett lennie ebben a sze- 

győgylürdő 
A világ legolcsóbb 

egyógutürdője. 

KÉNYELMES! TISZTA! 

csopAs HATÁSU, 
TERMÉSZETES HÉVIZ! 

Ujonnan átalakitva és modernül 
felszerelve. - Mindenféle reuma- 
tikus bántalmakés női bajokellen 

Csonttöréseknél 

náratlan gyógyhatásu. 
DENZIO: 

L osztály 50 Lleitől kezdve. 
II osztály penzió 120 lel. 

MAJUS 

tragikus 

vasuti sinek 

NOBILE 

ű 

gény napszámosleányban, hogy fel tudja 
huzni a lábait mindaddig, amig a halál 
megváltotta szenvedéseitől. 

- SZILÁGYSÁGI HIREK. Szilágysomlyói 
tudósitónk jelenti: Sumulán Dumitru márka- 
széki vendéglősnek viszonya volt egy ottani 
asszonnyal, amit felesége nem nézett jó szem- 
mel. A férfi csapodársága miatt napirenden 
voltak a nézeteltérések és verekedések. Sumu- 
lan Dumitru egyszer már meg is akarta mér- 
gezni feleségét, aki bünvádi feljelentést adott 
be ellene, de később visszavonta. A kikapós 
férj ezután sem változott meg és folytatta a 
viszonyt. Hétfőn ismét összeszólalkozott fele- 
ségével és az asszonyt annyira megverte, 
hogy azt kéz, láb és bordatöréssel szállitot- 
ták kórházba. A garázda férj ellen a csendőr- 
ség eljárást inditott. - Hétfőn estefelé sulyos 
autószerencsétlenség történt Tasnád határá- 
ban. Tóth Lajos tasnádi fényképész nagyobb 
társasággal kirándult az erdőkbe s mikor es- 
tefelé autóbuszon hazafelé tartottak, a jármü 
felborult és utasait maga alá temette. Tóth, a 
felesége és 9 éves kisfia sulyosan megsérül- 
tek, de könnyebb természetü sebesülést szen- 
vedett a társaság valamennyi tagja is. A sze- 
rencsétlenség áldozatait szekéren szállitották 
be Tasnádra, ahol első segélyben részesitet- 
ték őket. A szerencsétlenséget a vizsgálat meg- 
állapitása szerint a soffőr hanyagsága okoz- 
ta. 

elutazott 
Oroszországba 

Koppenhága, május hó 3. 
Nobile olasz ezredes, a kalandos északi- 

sarki expedició sokat támadott hőse kö- 
zölte koppenhágai barátaival, hogy orosz 
szolgálatba lép, mert 3 éves szerződést ka. 
pott az orosz kormánytól léghajók épité- 
sére és az orosz légiszolgálat beszervezé- 
sére. 
Nobile már utra is kelt Oroszország fe- 

lé. Kiséretében utazik 16 olasz mérnök és 
szakmunkás, akik valamennyien alkal- 
maztatást nyernek Oroszországban. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapesti 
Meteorológiai Intézet jelentése szerint zivata- 
ros esők várhatók, bizonyos lehüléssel. 

oly helyett vadásztársát 
agyon. 
lett dr. Török Imre közismert kolozsvári 
sebészorvos. A népszerü fiatal orvos reg- 
gel nagyobb társaságban kiment a pap- 
falvi erdőbe bagolyvadászatra. A jóked- 
vü társaságban volt egy Kuck János nevü 
ismert kereskedő is, aki a terep felosztá- 
sakor dr. Török közvetlen közelébe ke- 
rült. A lejtős erdőben a vadászok kü- 
lönálló bokrok mögé rejtőztek, ugy, 
hogy egyik nem láthatta a másikat. Vá- 
ratlanul egy bagoly röppent fel, Kuck 
célbavette és amikor elsütötte a fegyve- 
rét, iszonyatos orditás verte fel az erdőt. 
Kiderült, hogy dr. Török, aki néhány 

lépésnyire előtte rejtőzött, a kritikus pil- 
lanatban felemelkedett leshelyén, talán 
maga is célozni akart és amikor Kuck 
fegyvere eldördült, az ólomserétek őt ta- 
lálták el. A szerencsétlen ember azonnal 
összeesett. Az arcáról patakokban ömlött 
a vér. A társaság tagjai Kuck jajveszéke- 
lésére rémülten rohantak a szerencsétlen- 
ség szinhelyére. Török dr. borzalmas ál- 
lapotban volt. Huszonhat sörét furódott 

az arcába, szemébe és szájába. A go- 
lyók kiverték az összes fogait és a jobb- 
szemét. Az egész arca csupa véres cafat 
volt, azonkivül más testrészeit is surolták 
a serétek. Amilyen gyorsan csak lehetett, 
az eszméletlen orvost beszállitották Ko- 
lozsvárra, a Park szanatóriumba. ahol 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

és kimerültek 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleferől ad. 

Vérképző. izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágygerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagyu a 
készitőnél. 

FABRITIUS GUIDO 
"MEDVE" gyógyszertára 
NNNaguszeben-Sibiu. 

tanácsház, 

lőtte 
alálos szerencsétlenség áldozata 

azonnal mütétet Kajtottak végre rajta, de 
mert a huszonhat serét mind az agyában 
akadt meg, nem lehetett megmenteni. Rö- 
vid, de iszonyu szenvedés után meghalt. 

A CUKORBETEG KOSZTJA. Cukorbe- 
tegek részére irta dr. Horvay Lajos. Az is- 
mert speciálista tollából most jelent meg e 
munka második kiadása, mely minden cukor- 
beteg számára fontos. A könnyen érthető sti- 
lusban megirt mü mindazt tartalmazza, amit 
a cukorbetegnek a tudomány legujabb meg- 
állapitásai szerint betegségéről tudnia kell. A 
cukorbetegség gyógyitható, amennyiben a 
beteg az orvosi előirásokat pontosan betartja 
és a kitünő szakorvos tanácsait követi. A 
könyv fontosabb fejezeteiből: Hogyan ala- 
kul a cukorbeteg kosztja? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. - Az 
insulinnal kezelt beteg kosztjáról - A cu- 
korbeteg gyermek kosztjáról - Néhány 
őszinte tanács cukorbeteg részére. - Idényét- 
lapok. - Konyhareceptek. - Lelki izgalmak. 
- Fürdőhelyek. - Főzés. - Ezen értékes és 
fontos munka ára 78 lej. Kapható a B. L. 
könyvosztályában. 

* ELVESZETT. Május másodikán egy Do- 
berman-fajta kutya nyaklánccal és szijjal 
hazulról elszaladt. Aki a kutyát megtalálja, 
kéretik, hogy azt a rendőrség első kerületi 
komiszáriátusánál jelentse be, mivel a kutya 
egy rendőré. (e) 

- Jelentkezzenek a Postaréten garáz- 
dálkodó veszett kutya áldozatai. A bras- 
sói rendőrkvesztura felkért a következők 
közlésére: Április 27 és 30 között a Posta- 
réten és a környéken levő utcákban egy 
kóbor kutya több embert összemart. A hi- 
vatalos állatorvosi vizsgálat megállapitot- 
ta, hogy a kutya veszett volt s ezért a 
rendőrség felszólitja a megharapott em- 
bereket, hogy saját jól felfogott érde- 
kükben haladéktalanul jelentkezzenek a 
városi szti főgryoi hivatalban. őtzi 

. emelet), hogy győgykezelé- 
sükről gondoskodhassanak. 

ó 

4 NAGYVARADI ORVOSI!I HIR. Dr. 
Schwartz Miksa, a nagyváradi tüdőszanató- 
rium v. orvosa, rendelőjét Nagyváradon Str. 
Alexandri (Teleky-u.) 2. sz. alatt megnyi- 
totta. (e) 

* KÉT ÓRA NEVETÉS. A jegyelővétel 
eredménye, amely máris tulhaladta a háboru 
előtti nivót, a legjobb bizonyitéka annak, 
hogy mennyien örvendenek előre a Theater 
der Komiker vidám estélyének. Hálásan el 
kell ismernünk, hogy a hires bécsi vendégek 
aránylag szerény beléptidijakat állapitottak 
meg, amit a schilling gyenge árfolyama tett 
lehetővé. (e) 
- Revolveres leszámolás a jegyző és 

segédjegyzője körül. Bánsági tudósitónk 
jelentése: Rejtélyes hátterü véres tragé- 
dia szinhelye volt a bánsági Szinérszeg 
község jegyzői hivatala. Belintzan Kornél 
községi főjegyző eddig még fel nem deri- 
tett okok miatt hevesen összeszólalkozott 
a vele egy hivatalban dolgozó segédjegy- 
zőjével s a két tisztviselő között az ellen- 
tét és szóharc pár perc alatt annyira ki- 
élesedett, hogy Belintzan jegyző önural- 
mát elvesztve revolvert rántott és annak 
minden töltését kilőtte segédjegyzőjére. 

segédjegyző a lövésektől találva össze- 
esett és haldokolva szállitották be a köz- 
kórházba. Belintzan jegyző ellen, akit ál- 
talában jóindulatu, csendes és szelidter- 
mészetü embernek ismernek, az eljárást 
meginditották. 

SCHALOM ASCH, MOSZKVA c. regé- 
nye a leghatalmasabb epikai mü, a legmeg- 
ragadóbb, legszinesebb kép a mai Oroszor- 
szágról. Nem propaganda a bolsevizmus mel- 
lett és nem vitairat a bolsevizmus ellen, ha- 
nem egyformán megértő, átérző, barát és el- 
lenség iránt. Végigszenvedi lelkében az orosz 
forradalmakat és örömmel töltik el lelkét az 
orosz reménységek. Ára 168.- Lei. Kapható 
a B. L. könyvosztályában. 

FONÓMESTER, elsőrangu Hartman 
Klempelsáze és Selfaktorhoz, vigogne fona- 
lak gyártásához felvétetik. Ajánlatok „Fonó- 
mester' jeligére a brassói kiadóhivatalhoz 
küldendők be. (be) 
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Ma kedden, a diadalmas sikerrel bemutatott 
német énekes, táncos ülmoperette: 

Kisasszony, téves kapcsolás 
(ERÁULEIN FALSCH VERBUNDEN) 

Magda Schneider. 
Minden előadáson fellép a „2 FRIND'S a spe- 

ciális művészi akrobata produkcióval. 
Erő - Humor - Miivészet 

Jön: 
Hangosfilm: 

MALEK meg- 
menti Eurónát 
a legnagyuszerübb vigiáték. 

Eredeti Bember 

férti cérnazoknit, 
prima angol florcérnából. 

Gyermek-zoknit 
szines széllel. 

Női sportbiuzokat 

é 

4 jóminőség 

jele: 

mosóselyemharisnyákat 
a legujabb divatszinekben. 

* 

run 

? Isa 
Módot akarunk nyujtani mindenkinek, hogy olcsó pénzért első- 

rendü árut vásárolhasson. 

ÁRUSITUNK: 

; 

* 

és tiu:sportharisnyát 

férüi- és iu sportichérnemüt 
eredeti svájci Macco és panamából. 

panamából, legujabb szabás, garantált szintartó (Indanthren) 

Kérje bevásárlásainál a TRINACO" 
gyártmányokat! 

amelyben 

megbiz66ai1! 

B.L. 5. OLDAI 
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e Csikmegyei hirem. ruodírönk jelen. 
A csikszeredai római katholikus fő- 

lsején nagy ünnepség 
meg Majláth Gusztáv gróf erdélyi püs- 

ök főpásztorságának 35 éves jubileumát. 
Az ünnepi beszédet Veégh Sándor tanár 

anár vezetésével aratott megérdemelt si- 
kert és elismerést - Özvegy Élthes 

Zsigmondné, gyergyőszentmiklósi 75 éves 

ariasszony gyógyithatatlan betegsége mi- 

atti elkeseredésében megmérgezte magát. 

ire tettét a hozzátartozók észrevették, 
már meghalt. - A gyergyói mükedvelők 

endületes munkába fogtak. A gyergyő- 

szentmiklósi római katholikus Legény- 
egylet május 7-én tart müsoros estélyt, 

amelyhez a prologot Molnár Lázár segéd- 
lelkész tartja. Az alfalusi tantestület 
ugyancsak május 7-én hozza szinre „Az 

uj földesur" cimü öt felvonásos szindara- 
bot. A csomafalvi mükedvelők viszont 
most szombaton mutatták be nagy siker- 
rel Menyhárt Antal segédlelkész rendezé- 
sében a „Legényiuriang" ciímü népszin- 

művet. - A csikszeredai hadkiegészitő 
parancsnokság felhivást intézett azokhoz 
a tartalékos tisztekhez, akik II. Károly 
királyra még nem tették esküt, hogy má- 

jus 21-én jelentkezzenek a csikszeredai 

1I. pionir-zászlóaljnál eskütételre - A 

csikszeredai tanfelügyelőség körrendelet- 

ben hivta fel a tanitókat, hogy a lakossá- 
got szoktassák a fokozottabb gyümölcs- 

termeléshez. A baj csak az, hogy az álla- 

mi tanitók nagyrésze nem birja a magyar 

nyelvet s igy aligha tarthat oktató előadá- 
sokat. Ennél sokkal nagyobb eredményt 
igér Nagy Imre csikzsögödi festőmüvész 
kezdeményezése. Nagy Imre már másod- 

izben rendez több napra terjedő s nem 
csak elméleti, hanem gyakorlati szakokta- 

tást is a gyümölcstermelésről Csikzsögö- 
dön. 

HALÁALOZÁS. Özv. bikfalvi Tölgyes Mó- 

kesné született sárosberkeszi Tóth-Kádár Er- 
keébet, a szabadságharc vitéz huszárkapitá- 

hyának, sárosberkeszi Tóth-Kádár Lászlónak 
a leánya, 74 éves korában Budapesten meg- 

halt. Temetése április hó 27-én délután 5 óra- 
kor volt a református egyház szertartása sze- 

rint a kerepesiuti temető halottas házából. Az 

elhunytban Tölgyes István dr. m. kir. gazda- 

kági tanácsos, a Magyar Gazdaszövetség tit- 

kára és Tölgyes Árpád, a Duna-Tiszaközi 

Mezőgazdasági Kamara titkára édesanyját és 

witéz sárosberkeszi Tóth-Kádór Vilmos m. 

kir. honvédtábornok testvérét gyászolja. 

-A szük csizma juttatta rendőrkézre 
a szökött legyencet. Szilágysomlyóról je- 
fentik. Marosca Péter alsóvalkói lakost a 
vidéken elkövetett többrendbeli betöré- 
ses-lopás vétségével terhelten a csendőr- 

ség beszállitotta a zilahi ügyészségre, a 

onnan egy őrizetlen pillanatban meg- 

zökött. Éjszakának idején Szilágysom- 
lyóra gyalogolt, ahol aztán Codrea János 
vasutas lakásába, annak távolléte alatt 

hatolt, a szekrényt feltörte, s az ott ta- 
lált 400 lej készpénzt és fehérnemüt el- 
vitte magával, ezután Nagy István vas- 
utas lakását látogatta meg, ahonnan fel- 

sőruhát és egy kabátot lopott el, majd 
Pap Jánostól - aki szánalomból megen- 
gedte, hogy istállójában aludjon - egy 
pár uj csizmát vitt el magával. Pap a 

Topást mindjárt észrevette s két fiával 
együtt üldözőbe vette Maroscát, aki lát- 

va azt, hogy üldözik, futásnak eredt. Ül- 
dözői azonban hamar utól érték, mivel 
Maroscanak a lopott csizma szük volt s a 

futásban ez gátolta. Maroscát az időköz- 
ke előhivott rendőrök elfogták s vissza- 
kisérték a zilahi ügyészség fogházába. 
-kKalandvágyból kirabolták a szüleiket. 
Lugosi tudósitónk jelenti: Három rossz 

utra tévedt fiut fogott el tegnap a lugosi 
állomáson a vasuti rendőrség. A fiuk, a 
iket fékezhetetlen kalandvágy hajszolt, 
régi terv és közös megbeszélés szerint na- 

gyobb összegü pénzt loptak szüleiktől és 
az igy szerzett pénzzel megszöktek hazul- 
ról és vonatra ültek, hogy kalandjaik 
megvalósitásához foghassanak. A szökevé- 
vek ellen a temesvári rendőrség körö- 

zést adott ki, melynek alapján a lugosi 
rendőrség elcsipte őket, mielőtt még su- 
Iyosabb büncselekményekbe keveredhet- 
fek volna. 

Asíren CApolláé) Mezéé 

tokban tartják a Holozsvár 
volt tanácsa cellen Iciolutatott 

nyolcheti vizsáálat ercdiményét 
Állitólag isen sulyos visszaéléseket ledeztek lfel 

fantasztikus segélyösszegeket kaptakismeretlen protekciósok 

Kolozsvár, május 3. 
Körülbelül két hónappal ezelőit, egy 

szombati napon a kolozsvári városházan 
váratlanul megjelent Dumitrescu bel- 
ügyminiszteri inspektor és bejelentette, 
hogy 

utasitása szerint vizsgálatot akar le- 
folytatni a városi gazdálkodás ügyé- 
ben, 1929-ig visszamenőleg. 

Az ujságirók akkor hiába intéztek kér- 
déseket Dumitrescuhoz, hogy mi oka és 
célja van ennek a vizsgálatnak. amikor 
ugyancsak ő már több ilyen vizsgálatot 
tartott Kolozsváron, . 
az inspektor diplomatikus hallgatással 
és jelentőségteljes mosolygással tért ki 
minden felovilágositás elől. 

Most azután kipattant félig a nagy ti- 
tok. Dumitrescu inspektor adatokat ke- 
resett a volt választott tanács ellen. 
Hogy mire kellenek ezek az adatok, az 
még ma is titok, de nem lehetetlen, hogy 
az egész vizsgálatot az interimár rend- 
szer fenntartása mellett akar bizonyité- 
kokat produkálni, vagy más politikai 
célokat szolgálhat. Mint ahogy a Boila- 
üggyel kapcsolatban is tartottak vizsgá- 
latot annakidején a kolozsvári városhá- 
zán. Dumitrescu inspektor állitólag 

tételről-tételre, akták szerint csinálta a 
felülvizsgálatot a város minden egyes 
ügyosztályánál és tapasztalatairól ter- 
jedelmes jelentést készitett, amelyet 
már be is terjesztett a belügyminiszté- 
riumhoz és dr. Tataru Koriolán erdélyi 
miniszternek. 

Hogy mi van ebben a jelentésben, azt 
ma még titkosan kezelik, de kiszivárgott 
hirek arról tudnak, hogy sulyos szabály- 
talanságokat, sőt visszaéléseket fedezett 
fel Dumitrescu inspektor a mult tanács 
terhére. ; 

Azt, hogy a vizsgálat kiterjedt-e a vil- 
lanypanamára is, nem tudni, de hir sze- 
rint a vizsgálat ettől eltekintve is, na- 
gyon kompromittáló dolgokat eredmé- 
nyezett. Hogy ezek a törvénytelenségek 
miért maradtak titokban eddig, holott az 

- Részegen az utmenti pocsol ába fult. 
Lugosról jelenti tudósitónk: Szokatlan 
körülmények között, tragikus módon fe- 
jezte be az életét egy Boldureanu Illés 
nevü satumici parasztember, aki már 
évek óta megrögzött részegeskedő hiré- 
ben állott a falujában. Boldurean, aki 
minden keresetét az utolsó fillérig pálin- 
kára költötte, a Lugostól csak pár kiló- 
méternyire fekvő falujából, Satumicről 
a városba jött, hogy pénzét városi korcs- 
mákban költhesse el. Sorba is vett egy 
néhány korcsmát, majd amikor a pénze 
elfogyott, hazafelé indult. Ekkorra azon- 
ban Boldurean már annyira részeg volt, 
hogy mit sem tudott magáról. Utközben 
egy utmenti pocsolyába esett, amelyből 
nem birt kivergődni és a pocsolyába ful- 
ladt. Holttestét később találták meg a fa- 
lujabeli emberek, azonban már nem lehe- 
tett rajta segiteni. 

- UTCAI BOTRÁNY RENDŐRI VÉDE- 
LEM MELLETT. Temesvári tudósitónk jelen- 
ti: Felháboritó botrányt provokált Dobrovi- 
cescu Vlad ügyvédjelölt, aki Jovi rendőrtiszt 
jelenlétében a belvárosi Szent György-téren 
a déli órákban, amikor a forgalom elérte a 
tetőpontját, orvul megtámadta és tettleg in- 
zultálta Herzka István hirlapirót, a 6 Órai 
Ujság munkatársát, majd gyorsan a rendőr- 
tiszt védelme alá helyezte magát. A 
rendőr háta mögül torkaszakadtából kiabálni 
kezdett: Nagyromániában vagyunk és leg- 
főbb ideje, hogy ezeket a szemtelen kisebbsé- 
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Kedden, szerdán és csütörtökön kivételesen pazar és gazdag műsor! 

1 Vilaarzó szemvedélvuyele, 
Főszerepben: EMIL JANNINGS és Anna Sten. 

2 Duna vermn Sarenr, 
3. Eedn Amudalré, excentiikus akrobata. 

a berlini opera 
szenzációja. 

B.L. ó. OLDAL 

az egész világon szenzációt keltett. 

Péntektől kezdve: 

„Emil és detektive 
A német, írancia és angol sajtó, valamint legujabban a bukaresti sajtó ha lismeri 
hogy ez a film sz ifjuság lelki világának legjobban és legtőkeletkeet bén enin hé,el nerik 

éé Az UFA ilm- 
gyártás remeke 

azt, hogy a városnál mindenki azt tehette, 

hessen, annál is inkább, mert az 

interimár bizottság már féléve, hogy át- 
vette a hivatalát, az is titok, amelyre ta- 
lán a vizsgálati jelentés közzététele sem 
fog felvilágositást adni. Természetes, 
hogy 
a legsulyosabb vádakat a pénzügyi osz- 
tály ellén hangoztatják, amely a régi 
tanács idején a legelképpesztőbb pa- 
zarlási politikát csinálta. 

Rengoteg kifizetés történt minden legális 
alap nélkül. 

egyes protekciósok állitólag fantaszti- 
kus összegeket kaptak, amikor a tény- 
leges szükségletekből eredő kifizetése- 
ket elhanyagolták, a tisztviselők pedig 
hónapokig nem láttak fizetést. 

Amikor a régi tanács elment, alig né- 
hányezer lej volt a város kasszájában. 
Az összes ügyosztályoknál a legnagyobb 
rendetlenséget és hanyagságot találta 
Dumitrescu inspektor, ami az ellenőrzés 
legteljesebb hiányát bizonyitja, vagyis 

amit akart. 
Ilyen beharangozó után Kolozsovár vá- 
ros lakóssága érthető érdeklődéssel vár- 
ja a vizsgálatról szóló jelentés publiká- 
lását, hogy megtudja, kik voltak az 
előidézői a város mai vigasztalan hely- 
zetének. 

Annyi kétségtelen, hogy az első választott 
tanács sok csalódást hozott a polgárság- 
nak és egyáltalán nem váltotta be a 
hozzáfüzött reményeket csak azok szá- 
mára, akik valamilyen pozicióba kerül- 
tek. De melyik előző tanács volt jobb? 
És ha majd a mostani interimár bizottság 
elhagyja a helyét, mi mindent fognak 
felfedezni utánuk? 
Az ilyen oizsgálatoknak alapjában 
semmi értéke és értelme nincs, mert 
csak politikai tőkét akarnak kovácsol- 
ni a mindenkori rezsim embereinek, de 
a párosi érdekek továbbra is ebek har- 
mincadján maradnak, minden szank- 

Ez az igazság. 

gieket megrendszabályozzuk. Dobrovicescu 

uron nem nagyon csodálkozunk. Ellenben 
meglep bennünket ez a különös és furcsa 
rendőrségi asszisztencia. 

- A gyomortfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyloku erjedés, rossz emész- 
tés, fehér nyelv, kábultság fülzugás, hal- 
vány arcszin, kedvetlenség a természetes 
„Ferenc József" keserüviz használata ál- 
tal sok esetben elmulik. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vizről, mert hatá- 
sa megbizható és rendkivül enyhe. A Fe. 
renc józset keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapha- 
tő. 

- A csikmegyei preiektus, a konver- 
zió és az adónemtizetés. Tudósitónk je- 
lenti: Dinu Stolojan csikmegyei prefektus 
a belügyminiszterium 3720-1952 számu 
rendeletére való hivatkozással felhivást 
intézett a megye papjaihoz, tanitóihoz 
és jegyzőihez, hogy a lakosságot figyel- 
meztessék és biztassák a fokozottabb adó- 
fizetésre. A prefektus felhivása nyomaté- 
kosan kiemeli, hogy értesülése szerint a 
nép között az a balhiedelem terjedt el, 
mintha a konverziós törvény felfüggesz- 
tette volna az adófizetéseket is, holott en- 
nek éppen az ellenkezője igaz. A konver- 
zió azért történt, hogy a nép legalább az 

adófizetési kötelezettségeinek eleget te- 
állam 

csak igy tudja a konverzióhoz szükséges 
alapot megteremteni. A prefektus felhivá- 
sa kétségkivül érdekes és figyelemremél- 
tő jelenség, azonban szervi bajban szen- 
ved. A csiki nép ugyanis nagyon jól 
tudja, hogy az adót kell fizetni, ha nem 
tudná, akkor is eszébe juttatnák az igen 
erőteljesen dolgozó adóvégrehajtók, - 
hanem ha tudja is a törvényt, nem tud 
fizetni, mert nincs miből. : 

e 

Helyi képviselőket, 
szorgalmas, nagy kiterjedésü üzleti ösz- 
szeköttetésekkel rendelkező egyéneket ke- 
res Erdély és Bánát összes vidéki városai 

részére, nagy 
REKLÁMSZALAG éÉS CSOMAGTARTóÓ- 

GYÁAR. 
Ajánlatok, referenciák megadásával, a 
„Radium"-cég, Bucuresti, VI. Str. Antim 

talmaz, fenti eredeti jelzéssel. Kap. 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába. infiuenza. rheumás fájdal 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-tele 
ANTINEVRALGIC 

által gyógyuithatók. Eredeti dobozban, 

mely két kapszulát (ostyában) tar. 

ható gyóguszertárakban és drogé. 

riákban 17 

sói Lapok könyvosztálya. 

A csikszeredai 

gos helyzetre s tüzzel-vassal, a törvén 

fel követeléseit a fizetni nem tudó iparos. 
ságon. Egyetlen napra 20 kisiparos ellen 
tüzetett ki árverést. Minden esetben az 
iparos szerszámait foglaltatta le, nem tö. 

zetten tiltja. 

HANGVERSENYE. 
tünk, a brassói származásu kiváló énekmü. 

vésznők, Tutsek Piroska és IHonka hangver. 
seny-körutat terveznek. E turnét a május hó 

hangverseny 
nyitja meg. Az Aulában este fél kilenc órai 

hangverseny müsorán 
Bach, Gluck, Schubert F., Schumann R, 

Kodály 

9.-én Brassóban megtartandó 

kezdettel rendezett 

Brahms, Bredicienu T., Bartók és 
örökértékü, mesteri alkotásai szerepelnek. Je. 

szándékoznak hangversenyt adni. 

dálkodása. Orsovai tudósitónk 

ván a csendőrség, amely egy csupa serdü. 

utóbbi hőnapok folyamán kisebb-nagyobb 

el a városka területén. Az öt szépremé- 

után átadta a karánsebesi után átadta törvényszék 
ügyészségének. 

GÖRCSÉR, TÁLYOS 
FLÉBIT 

AKNÉ. 
HERPESZ, 

EGZEMA 

REUMA, KÖSZVÉNY 
FÁJDALOM 

A romlott vér 

következmenyel 
A vér az élet kutforrása. Azonban az artriti- 

kusnál a vér az, amely megmérgezve a hugys4? 
által magát a szervezetet mérgezi meg, árásztja 
el farunkulusaival, bőrbajaival, jelezve ezáltala 
vér romlottságát. Ha a hugysav lerakódik a5 
izületekben, jön a reuma, Ha az ujjakban helye2 
kedik el, vagy a lábszárakban, akkor : kőszv ny. 
Van idő, amikor érelmeszedés lesz a vége. 
kor viszont az idegrendszert támadja meg s ekk' 
E létre a gennyes görcsér, a fiébit a ég 

nyugtalánitó tünetek. Végül az aran 
edvező talajra talál az eku szervezetében 
mely meg van rongálva. időn 
Mindazonáltal, ez a sok baj a debb 1d0 

belül ugy tünik fel előttünk. mint egy EfŐt 
álom, ha a RICHELET VÉRFELFRISSIT 
(DEPORÁTIP RICHELET) alkalmazzuk, amél 
nek őgyultjai mai ezreket seg ezreket 57 
nak 
Ti, akik eler láttatok neki véretek tiszti 

tásához, ápoljátok magatokat, mert a DERei 
tA ! ET mintegy varázsütésre el 
fájdalmaitokat. 

Minden r ismertetó könyvecskét metlékelünki 
Kapható yszertárakban és drogériákban. LaDn 

teltes L. ék LET din Sedan, 6. Rüe Belfort. serzi 
(Franciaország). Romániai vezérképviselő: Jules 
snciaprazág. ománlal vezérképvis 

52. szám alá kéretnek 

MAJUS i 

* TÖRVÉNY a mezőgazdasági adósságok 
szanálásáról, magyar forditásban, ára 20- 
Lei. Az eredeti román és magyar szöveg egy. 

ben, 35.- Lei. Póstai rendeléseket csakis a 
pénz előzetes beküldése mellett eszközlünk, 
portóra külön 6.- Lei küldendő be. A Bras. 

- Kegyetlenkedik a csikszeredat mun. 
kásbiztosiító pénztár. Tudósitónk jelenti 

munkásbiztositó pénztá: 
nem akar tekintettel lenni a nyomorusá. 

megszegésével és megkerülésével hajtja 

rődve azzal, hogy ezt a törvény kifeje. 

- A ITUTSEK-NŐVÉREK BRASSóI 
Mint már megemlékez. 

gyek a hangversenyre a Hiemesch-féle buza. 
sori könyvkereskedésben válíhatók. Tekintet. 
tel a hangverseny iránt megnyilvánuló álta. 
lános érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket mi. 
előbb kiváltani. A brassói hangverseny után 
a müvésznők Nagyszebenben és Kolozsváron 

- Fiatalkoru betörők sorozatos garáz. 
s jelenti: 

Meglepő fogást csinált a napokban Orso.! 

lő koru fiatal fiakból álló öttagu betörő- 
bandát tartóztatott le, amelyről a valla- 
tás során hamarosan kiderült, hogy az 

lopások és betörések sorozatát követték 

nyü csemetét a csendőrség kihallgatásak 

.
.
.
.
.
.
.



HozZASZÓLÁS 

nlikvidációs törvény 
a g zr 

ahitelezőmegvilágitásában 
Sulvos hibákat kell kiküszöbölni a birói lelszámolásról szóló 

törvényből, mert a hitelezők kijátszását teszi lehetővé 
4z alábbi hozzászólást, amely meg- 

itélésünk szerint tárgyilagosan birál- 
; ja a birói felszámolásrol szóló tör- 

pényt, azzal adjuk közre, hogy kész- 
! séggel helyt adunk topbábbi birálatok- 

nak. (Szerk.) 
' Bukarest, május 3. 

A birói likvidálásról szóló törvény, melyet 

i B. L. Gyárfás Elemér szenátor tollából oly 
1 kszletesen ismertetett, nagy szimpátiára ta- 
1 jált az adós kereskedelmi és ipari cégek so- 

raiban. Ez természetes is, hiszen az állandó 

fizetésképtelenség veszélye ellen küzdő ipari 
és kereskedelmi alakulatok számára, az eddi- 

I gi kényszeregyezség és csőddel szemben ez a 
förvény nagy előnyt jelent és lényegesen 
megkönnyiti az adósnak azt, hogy nyomasztó 

- adósságától, amely ma már legtöbbször meg- 
ő haladja az aktivát, könnyen és veszélytelenül 
1 megszabaduljon! ; 
i Hogy mit jelent, illetve, hogy milyen elő- 
n nyöket hozott a birói likvidálásról szóló tör- 
. vény az adósnak, azt eléggé megvilágitották 
y már az erről szóló különböző beszámolók, 
. csak éppen arról nem történt emlités, hogy 
nmit jelent ez a törvény a hitelező szempont- 
: jából? 
- P. alábbi hozzászólásnak nem az a célja, 
i. hogy a birói likvidálás ellen foglaljon állást, 
n hanem abból a feltevésből kiindulva, hogy 
n ha nemzeti érdek a tönkrement adóst szanál- 

ni, ugy országos érdek a hitelező érdekének 
védelme is, s ezért fel kell tárni a likvidálási 

í, törvény néhány olyan hibáját, mely a vissza- 
1: éések s a törvény jóhiszemüségének kiját- 
0- sását teszi lehetővé. 
1 Ha a hitelező, tehát nem tisztán az adós 
0- szempontjából vizsgáljuk a törvény rendel 
a- kezéseit, az alábbi hiányokat - és az adós 
a szempontjából hátrányokat - állapithatjuk 
3 meg: 
k f) Semmiféle korlátot nem állit fel a tör- 
e- vény arra nézve, hogy a kereskedő, vagy ipa- 
ik ros mikor kérheti a birósági felszámolási el- 
k járás bevezetését. 

2) Az adósnak nem kell feltüntetnie, hogy 
pszív. sőt még azt sem, hogy fizetésképte- 
en. 
3) Nem kell bizonyitania, hogy a gazdasá- 

gi viszonyok következtében lett fizetésképte- 
len, nem pedig saját hibájából. 
4) Az adós felszámolást kérhet akkor is, 
ha vagyona és adóssága között nagy az 
aránytalanság és, ha a bemutatott leltár és 
mérleg mutaja, hogy a hitelezőknek alig jut 
valami. 

5) A törvényben nincsen kimondva a leg- 
alkó határ, az adós igy akkor is felszámolást 
kérhet, ha vagyontételei csak az eljárás költ- 
ségeit fedezik. 
6.) Az a körülmény, hogy a törvény lehe- 
tfővé teszi a legkisebb kereskedő, vagy iparos 
írói felszámolását, kétesértéküvé teszi a na- 
gyobb cégek kényszerfelszámolását. 

Nincsen meghatározva törvényben az, 
0gy meddig tarthat a felszámolási eljárás, 
amelyet igy az adós addig huzhat, ameddig 
akar, a delegált biró hozzájárulásával vásá- 
tolhat, hiteleket vehet igénybe, ugy, hogy az 
dósnak módjában áll üzletét a felszámolási 
ejárás alatt akár évekig is folytatni, sőt, ha 
özben a hitelezőkkel biróságon kivüli egyez- 

véget sikerül kötnie, a felszámolás megszün- 
etését is kérheti. 

a törvé 
Nem gondoskodott komoly ellenőrzésről 

ban elhibázott intézkedés, mely a gyakorlat- 
ban sulyosan megbosszulhatja magát. 
Ehhez még hozzátehetjük a következőket: 
A felszámolás lényegében nem más, mint 
bizonyos vagyontárgyaknak az adott körül- 
mények között legjobban és leggyorsabban 
való értékesitése, igy tehát elsősorban gazda- 
sági és csak másodsorban jogi kérdés, amely 
a biró döntésére bizható. Éppen ezért 

a felszámolást egy gazdasági és kereske- 
delmi képzettségü, sőt szakmabeli ismere- 
tekkel rendelkező egyénnek kellene levezet- 
nie, 

nem pedig egy hivatásos birónak, aki kitünő 
jogász lehet, de nem rendelkezik kereskedel- 
mi képzettséggel, nem ismeri a piacot és az 
egyes szakmák viszonyait! 
A törvény a delegált biró gazdasági tájéko- 

zatlanságát azzal akarja pótolni, hogy lehe- 
tővé teszi egy könyvelő és egy áruszakértő 
bevonását a felszámolási eljáráshoz. Ez azon- 
ban csak fél megoldás, nem beszélve arról, 
hogy különben is a biró tetszésére van bizva 
ennek a két szakértőnek a kijelölése. 
Nem sokat változtat a dolgokon az sem, 

hogy a törvény az ellenőrzést egy-három tag- 
ból álló hitelezői bizottságra bizza, mert köz- 
tudomásu és a kényszeregyezségeknél gyak- 
ran tapasztalt tény, hogy nálunk a hitelezői 
bizottság tulajdonképpen csak papiron léte- 
zik, komoly müködést nem fejt ki, mert csak 
ellenőrizhet, de bele nem szólhat az ügyek- 
be. 
Nagyjában ezek volnának a birói likvidá- 

lásról szóló törvény sulyosabb hibái, amiket 
feltétlenül korrigálni kell, ha azt akarjuk, 
hogy nem csak az adós; hanem a hitelező is 
profitáljon a törvényből, melynek nem lehet 
intenciója az, hogy egyoldaluan oldja meg a 
fizetésképtelenség problémáját. 

Ujabb taxát vetettek ki 
az ásványvizekre 

Bukarest, május 3. 
Az egészségügyi minisztérium körrendeletet 

küldött szét, amelyben közli, hogy április 20- 
én a hivatalos lapban rendelet jelent meg ar- 
ról, hogy az ásványvizekre ujabb taxát vetet- 
tek ki. Az uj taxa minden forgalomba ho- 
zott ásványviz literje után 20 bani, amelyet 
minden hó végén, legkésőbb következő hó 5- 
ig be kell fizetniök a vállalatoknak. 
A rendelet szerint mindazok a vállalatok, 

amelyek forrásokkal rendelkeznek és ásvány- 
vizet hoznak forgalomba, speciális regisztert 
kell vezetniök, amelybe mindennap bevezetik, 
hogy hány liter ásványvizet töltöttek meg és 
szállitottak ki és minden liter után fizetniök 
kell hó végével a literenkénti 20 bani taxát. 
A taxa lefizetésénél mellékelni kell egy jegy- 
zéket, amely másolata a regiszternek, vagyis 
a napi helyzetet tünteti fell. 

H A Bánságból zsirt exportálnak Olasz- 
országba, Bánsági tudósitónk jelentése: A 
bánsági Lovrin község gazdái 
ben gazdasági szövetségbe tömörültek, a 
melynek célja zsir-exportálás a külföldi 
államokba. A lovrini gazdák szövetsége 
most inditotta utnak első export-szállit- 
mányát, egy vagon disznózsirt Olaszor- 

nemrégi- 

7 A gazdasági válság egy kis temesvári / 
statisztika tükrében. Temesvári tudósi- 
tónk jelenti: A temesvári teherpályaud- 
varról 1929-ben még 26.000 vagon, 1950- 
ban 22.800 vagon és 1931-ben már csak 
18.080 vagon áru indult el. Pénzben ki- 
fejezve a temesvári teherpályaudvar be- 
vétele 1929-ben 152 millió lej volt, 1930- 
ban 121 millió lej, 1931-ben pedig már 
csak 106 millió lej. A csökkenés az 1920- 
ik évi forgalomhoz viszonyitva 45 száza- 
lék, az 1925 évi forgalommal szemben pe- 
dig már hetven százalék, 1932-ben az ed- 
digi adatokat alapul véve a teherforga- 
lom csökkenése még nagyobb arányu 
lesz. Április elsejétől április huszonhatig 
Temesvárról elindult hét vagon mag, hu- 
szonhét vagon baromfi, kilenc vagon to- 
jás és egy vagon sertés Más árut - bu- 
zát, lisztet, szarvasmarhát - áprilisban 
még egyáltalán nem szállitottak el Te- 
mesvárról. A mult évi áprilisban a Te- 
mesvárról elszállitott mennyiség a mos- 
taninak majdnem háromszorosa volt. - 
Nagyban csökkent azonban Temesvárott 

di- 
személyszállitási 

a vasut bevétele a személyszállitási 
jakból is. Temesvárott 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

Olla-t 
mely évtizedek 
minőség! óta elismert és vezeltő 

dijakból bevettek 1929-ben 121 millió lejt, 1950-ban 87 millió lejt és 1931-ben mán csak 74 millió lejt. A bevétel ezen a ci- men két esztendő alatt közel ötven millió lejjel csökkent. A vasut forgalmának 
lfyen nagymérvü csökkenése nem csak a mostoha gazdasági viszonyoknak a kö- vet ezménye, hanem előidézte azt a vas- ut rossz tarifális politikája is, továbbá a nagyon kifejlődött autóbuszforgalom. Az autóbuszok menetrendje sokkal kedve.- zőbb, mint a vasuté és tarifája is jóval ol- csóbb. Temesvárra naponta ötvenkét kü. lönböző községből érkeznek autóbuszok és indulnak innen vissza. Ezek az autó- buszok nemcsak személyeket szállitanak, hanem teherszállitást is vállalnakk 

möztta szezzzszmm 

NRomán husvét két napján hatalmas 
nemzetközi lutballprogramm lolytle 
Romániában 

Brassó, május 3. 

A kettős ünnepen élénk nemzetközi 
labdarugó programm folyt le az erdélyi 
sportcentrumokban, sőt Eukarcst is ma- 
gyar csapatot látott vendégül. A magyar 
együttesek csaknem az egész voralon 
győzelmeket arattak, ami a mult évvel 
szemben a romániai labdarugás vissza- 
esését jelenti. Hiszen emlékezetes, hogy a 
mult szezonban még az Üjpest is vereség- 
gel tért meg az itteni turájáról. 
A román csapatok gyenge szereplését 

magyarázni lehet azzal, hogy a mostoha 
időjárás miatt a csapatok későn álltak 
tréningbe és alig pár hetes tevékenység- 
re tekinthetnek vissza a tavaszi szezon- 
ban. Természetes, hogy ilyen körülmé- 
nyek között nem állhatták meg sikerrel a 
helyüket a magyar profikkal szemben, 
melyeknek jórésze a tél folyamán sem 
hagyta abba a játékot és sikeres turákat 
bonyolitott le. 

A tegnapi eredmények egyben intő jel- 
ül szolgálnak arra, hogy intenziv nemzet- 
közi kapcsolatokat kell fenntartani a ro- 
mán labdarugásnak továbbra is, ha nem 
akar a már szépen kiverekedett nivóról 
visszaesni. ! 
A nemzetközi mérközések közül ki- 

emelkedő esemény a Bocskai bukaresti 
vendégjátéka. A kitünő debreceni profi- 
csapat a hosszu utazástól fáradtan nem 
tudta képességeit teljességében kifejteni. 
mindamellett a két vezető bukaresti 
együttes ellen eredményesen vette fel a 
küzdelmet. 
A vendégszereplő magyar csapatok 

közül mindössze a Budai „11" szenvedett 
vereséget Temesváron. Másnap ugyan ki- 
köszörülte a csorbát aradi ellenfelével 
szemben. Vereséggel távozott a Nemzeti 
is Nagyváradról. A többi vendégcsapat 
valamennyi mérközését megnyerte. 

Részletes telefoni tudósitásaink aláb- 
iakban számolnak be a két nap ese- 

ménydus mérközéseiről: 

A Ripensia két győzelme 
Franciaországban 

Páris, május 3. 

Négy proli és egy amatör magyar 
csapat vendégszerepelt sikerrel 

A nagyobb szerencsével játszó 
Brasovia legyőzte a Victoriát 

Brasovia -Victoria 2: 0 (0. 0) 

Brassó, május 3. 

Lungu biráskodása mellett folyt le a 
két csapat bajnoki mérközése. A Victoria 
páratlanul kemény diónak mutatkozott és 
csak erős küzdelem után engedte át a 
bajnoki pontokat a nagyobb szerencsével 
küzdő Brasoviának. 

A mérközés nagyobb részében a Vic- 
toria volt a többet és veszélyesebbeun tá- 
madó fél és csak Várhegyi kitünő védé- 
sein mullott, hogy sél nem esett. A Vic- 
toria csatárok egyébként is lámpalázzal 
küzdöttek a döntő pillanatokban. 

A gólokat a szerencsésen debütáló if- 
jusági játékos, Bráutigam I. rugta. 

Suburbiu konmb. -Venus komb. 2:2 (1.2) 
BMTE komb-Venus 8:3 (4:2). 
Brasovia ifj. -Victoria ifj. 7.0 (1:0). 
Brassó pvasárnapi eredményei: 
Gloria konmb. -Sparta komb. 3.:3. 
Gloria I.-Sparta I. 2:0 (1:0). II. oszt. 

bajnoki mérközés. 

Kézdivásárhely: 

Brasovia ifj -KSE. 4:2 (1:0). Biró dr. 
Ritter. 

A brassói vasutascsapat szép 
szereplése Nagyszebenben 

Nagyszeben, május 3. 

A husvéti kettős ünnepen az ACFR. 
Nagyszebenben játszott. Az első nap ér- 
tékes győzelmet aratott, mig tegnap el- 
döntetlenül mérközött a HTV. ellen. 

ACFR-Soimi 3:1 (3:0). 

A brassói vasutas csapat szép játékkal 
győzött a szebeni bajnok ellen, Székely 
(2) és Tompa góljaival. A mezőny legjob 
embere Márton volt, mellette Csomag és 
Kuszka tünt ki. Biró: Riemer. 

ACFR.-HTV. 0.0. 

Az ACFR. Ströck III. nélkül állt ki a 
Rabb (TAC) és Johann MI játékosok- 
kal megerősitett HTV. ellen. A döntetlen 

uUu« 

sorsjegu megruj 
A szeremecse förvémnee, aosé me eméedi mási 
ijászami a számamneal, amivel jászami ezdiél 

ny az adós által nyujtott leltár és mér- szágba. Mig a bánságban a zsir kilója a A temesvári Ripensia szombaton és va- eredményhez nagyban hozzájárul a ha- í leg valódiságát illetőleg. mem szabályozza, magánforgalomban általában 26-28 lejsárnap két vidéki csapat ellen szép si- tárbirák rosszakarata. A második félidő- 
hogy az eljárás tartama alatt hogyan gazdál- között ingadozik, a lovrini gaz- kerrel játszott. Szombaton az EC. Lori- ben a közönsé tüntetésére ki is kellett i kodjék és mire használja fel bevételeit. Ezt dák szövetsége a vagontétel zsirt 17 lej ent ellen 5:2 (2:1). arányban győztek, va- őket cserélni. Ströck I., Márton és Gecse " Ugyanis a törvény a felszámolás irányitásá- kilogrammonkénti egységárban inditotta sárnap pedig az F C. ouvain együttesél voltak jók a vasutasokból, mig a HIV. "al megbizott delegált biróra bizza, ez azon- I utnak Olaszország felé. késztették megadásra 3:1 gólaráunyal. együtteséből Seifert és Schachner tünt ki. 
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IC-Budai.11 3: 2 (2: 0) 
Temesvár, május 3. 

Az előző napi mérkőzéstől fáradt budai 

csapat megérdemelt vereséget szenvedett a 

lelkesen játszó TAC-tól. (Elóző nap a budai- 

ak a magyar ligabajnokságban 3:1-re győz- 

tek a Vasas ellen és ezzel megpecsételték en- 

nek az utolsó helyezését.) 

A 18-ik percben Palmer rugta a vezető 

gólt. A 36-ik percben Stefan ujabb góllal ter- 

heli a vendégcsapat hálóját. A második fél- 

időben ismét a TAC akcióit kiséri szerencse. 

A 3-ik percben Carabas 3:0-ra emeli a gólok 

számát. A 20-ik percben Polgár szépit 3:1-re. 

Közben a biró elnézi az időt és már a 47-ik 

percben rugja Ember a budaiak második gól- 

ját, kapu előtti kavarodásból. A tulajdonkép- 

peni helyes eredmény tehát 3:1 a TAC ja- 

vára. 
Hétfőn ismét magyar proficsapat játszott a 

temesvári pályán: 
Kispest-Electrica 5:1 (2:0). 
A temesvári csapat gyenge ellenfél volt. Pa- 

czolai és Fürstner rugták az első félidő gól- 

jait. Szünet után Csendes, Császár és Paczo- 

lai folytatják a gólszériát. A vigaszgólt Kol- 

tai lőtte. 

Misnest -Gloria 4: 0 (1 :0) 
Arad, május 

Vasárnap a Kispest lelépte a Gloria csapa- 

tát, amely csak egy félidőn át volt egyenlő 
ellenfél. Szünet után a Gloria összeroppant és 
sürün kapta a gólokat. A 17-ik percben Stei- 

ner nyitotta meg a szériát, melyet a második 
félidő első percében Fürstner, a 16-ik perc- 
ben Szepes és a 30-ik percben Csendes hal- 
moztak. Az utolsó gól rendkivül érdekesen 
esett. A kapus 40 méterre kivágta a labdát, 
melyet Csendes kapásból vág vissza a há- 
lóba. 

Mind a két nan győzölt a 
Beszkárt Kolozsváron 

Kolozsvár, május 3. 

Az amatőr Beszkárt váratlanul legyőzte 

Kolozsvár vezető egyesületeit. A magyar 
együttes mindkét nap nagyon szépen játszott 
és megérdemelte az értékes győzelmeket. Va- 
sárnap: 
Beszkárt -Romania 2:1 (1:0). 
A 7-ik percben Ménesi volt a góllövő. Szü- 

net után a 27-ik percben Bartos kettőre növe- 
li a gólelőnyt. A vigaszgólt a 29-ik percben 
rugta Bindea. Biró Mirion. 

Beszkárt-Unioversitatea 2:0 (0:0). 
Az első félidőben az egyetemi csapat óriási 

fölényben volt, azonban a csatárok nem tud- 
ták kihasználni a kinálkozó jó helyzeteket. A 
Beszkárt szünet után ugyanis döntő fölénybe 
került és a 19-ik percben Gergely 18 méteres 
szabadrugásból megszerezte az első gólt, me- 
lyet rövidesen, a 23-ik percben ugyancsak 
Gergely második gólja követ. Ciurea dr. bi- 
ráskodott. 

Győzött a Bocskay 
Bukarestben 

Bukarest, május 3. 

A kiváló debreceni professzionista csapat 
kétnapos szereplése a fővárosban a legtelje- 
sebb siker jegyében folyt le. Első nap a Ve- 
nus egy félidőn át győzelemre állott, azonban 
a profik nagyobb stilusa szünet után nem 
csak kiegyenlitett, hanem a győzelmet is meg- 
szerezte. A Bocskay másodnapi szereplése is 
sikerrel járt. A magyar csapat igen jó benyo- 
mást keltett Bukarestben és vezető sportkörök 
elismeréssel nyilatkoznak a debreceniek ki- 
wváló játéktudásáról, mely ugyan számszerü- 
leg gólokban nem jutott kellőképpen kifeje- 
zésre, azonban a magyar játékosok kitünő 
labdakezelése a legteljesebb 
totta ki. 

Vasárnap: Bacskay-Venus 2:1 (0:1). A ve- 
zető gólt a Venus lőtte Válcov révén, már az 
ötödik percben. A Bocskaynak csak a máso- 
dik félidő 21. percében sikerült az egyenli- 
tést Mátéffy révén, majd Markos megszerzi 
a győztes gólt is. 

Hétfő: Bocskay-Unirea Tricolor 1:0 (0:0). 
A győztes gólt a 22. percben Mátéffy rugta. 

NAGYVÁRAD: 

Vasárnap: NAC-Ilsa 5:0 (0:0). 

Hétfő: Ilsa-Crisana 2:1 (1:1). 

Törekvés-NAC komb. -Nemzeti (Buda- 

pest) 2:0 (1:0). Nemzetközi mérkőzés. A na- 

gyobb technikáju váradi együttes megérde- 

melten győzött. 

SZATMÁR: 

Vasárnap: Olympia-Sz. S. E. 1:0 (0:0). 

Törekvés-Barkochba 2:1 (1:0). 

Hétfő: Törekvés-M. S. E. 0.:0. 

NAGYBANYA: 
BSC-KAC 4:0 (2:0). 

MARAMAROSSZIGET: 
Hétfő: Tricolor-KAC 1:1 (0:0). 
Vasárnap: Tricolor (Nagybánya)-Maramu- 

res 2:1 (1:1). 

NAGYKAÁROLY: 
Vasárnap: Victoria -MSE 2:0 (0:0). 
Hétfő: Golping (Szatmár)-Victoria 1:0 

(1:0). 

Dicsőszentmárton, 
Vasárnap: C. F. R. (Kolozspár-Sticla 

Barátságos 1:0. (1:0). Biró: Farkas. 
Hétfő: Dacia- C. F. R. (Kolozsvár)j. 

Barátságos. 4:0 (2:0). Biró: Farkas. A Da- 
cia feltünően jó formát mutatott. - A 
C. F. R. veresége meglepetés. 

Gólzáporral győzött 
aFerencváros Kaposváron 
Ferencváros -Somogy 10:6 (6: 1) 

Kaposvár, május 3. 
A magyar ligabajnokság élén álló Fe- 

rencváros vasárnap mindent elsöprő já- 
tékkal ujabb hatalmas diadalt aratott. A 
Somogy nem volt komoly ellenfél a nagy- 
szerü lendülettel játszó bajnokjelölt csa- 
patnak, mely sürü egymásutánban rug- 
ta a gólokai a lélegzethez sem jutó ka- 
posváriak hálójába. 
A mérkőzés négyezer főnyi közönség 

előtt zajlott le. 
MISKOLCZ: 

III. kerület-Attila 2:1 (1:0). 
A mérkőzést az Attila szép 

kezdi, azonban egy balszerencse követ- 
keztében kapott gól teljesen letörte a 
miskolciakat, akik átadták magukat a 
sorsuknak. 
BUDAPEST: 
Hungária -Nemzeti 2:0 (0:0). 
A Hungária csak nehezen, a második 

félidőben szerzett két góllal tudott győz- 
ni. 

játékkal 

A B. L. regénye 

A PÁRIZSI L 
Ilta: ORBÓK ATTHA 

a leányt szerette. Olyan jóles
ett végy 

- Dolgozom, dolgozom és dolgozom.... 

Aztán halkan, hogy a többiek ne hall- 

ják, hozzátette: 

Gazdag akarok lenni, Izabella, ma- 

gyon gazdag... Magáért.... Hogy eljöhessek 

egyszer... Ha megvár... j 

zabella lesütötte a szemét és hallgatott: 

A bárónő Vannavyné mellé telepedett a 

nagy kerevetre, a cigányok játszani 

kezdettek, a vendégsereg Kazacsi főbiró 
köré csoportosult, aki valami jóizü anek- 

dotát mesélt, - egy pillanatig magukra 

maradtak, az egyik ablakmélyedésben s 

Mágorit megint elkapta a régi láz, a 

mely csak akkor enyhült, mikor nem lát- 
ta a leányt. 
De most ujra szemtől-szembe állt vele 

E Izabella szebb volt mint valaha, - s 

minden elhatározása ellenére megint ki- 
tört belőle szerelmes rajongása: 

- Az Istenre kérem, csak annyit mond- 

jon, remélhetek-e Izabella? Semmit, csak 
annyit, hogy igen, vagy nem.... 

leány körülnézett és halkan, 
tottan válaszolt: 
= Maga mindig remélhet, Laci.. De a 

szüleim, az anyám nélkül nem tehetek 
semmit.... 
Mágori megragadta a kezét és lázasan 

suttogva kérdezte: 
- Szeret? Mondja szeret,.... 

szeretni? 
A leány gyöngéden elhuzta a kezét: 
- Maga tudja jól Laci, hogy nem va- 

gyok szerelmes természet... És azt is tud- 

ja, hogy mindig magával voltam a leg- 
szivesebben.... 
- Oh, ez is valami.... De ugy-e nem- 

csak szánalomból mondja?... 
- Nem. Őszintén mondom. 
- Oh, mennyivel könnyebb lesz ezen- 

tul az élet nekem, a küzdelem, a harc, 
a pénzért, a pompáért, a kényelemért, a 

mely megilletil.... 

Ugy szakadt ki a lelkéből ez a mon- 
dás mintha valami nagy terhet dobott 
volna le. Éppen eleget fojtogatta, gyötör- 
te a rettenetes gond, hogy szerelmét csak 
akkor érheti el, ha sokkal gazdagabb 
lesz, mint valaha is volt és a sikert ki 
birja erőszakolni uzsoráskodó sorsának 

izga- 

vagy fog 

markából, amely csak fosztogatta, amióta 

EÁNY 
egyszer nyiltan kimondani, hog ,éegy 

nagy vásárról van szó, hiába akarja 
aranyzsákokkaj 

kell megtetéznie. Szenvedélyesen szeret. 
te Izabellát, hát csak megnyugvást keltet 
benne, hogy megtalálta végre az utat, , 
melyen hozzájuthat, még ha nem is i 
gondolta el nagy vágyának megvalósul, 
sát. . 
De ha vásárt kell kötnie, hát vásár 
köt. 
Mit bánta ő, csak az övé legyen a le. 

szivét adni a szivéért, 

ány egyszer és tovább remélhesse, hogy 

az övé lesz. 
És hogy egy percig se lehessen kétség. 

ben afelől, hogy a leány nagy igényei a 
lanak csak utjukba, Izabe la még meg 
jegyezte: .... 
- Higyje el, hogy anyám is nagyon 

kedveli magát, Laci. De gyönge ember. 
nek tartja... Mutassa meg, hogy nem az 

Hogy igazán szeret és a jövőnket biztosi 
tani tudja... 

Tálaltak, a vendégek a hall felé tódul: 

i ! Ozöm: 

bös témákról beszélgettek; a férfi boldo 

tak, Izabellát is hivta az anyja. 
karján ment át a nagy szo ába. 

volt s a leány igyekezett leplezni izgal. 

mát. Soha, férfivel szemben nem volt mé 
annyi bizalommal sem, mint az imént Má. 
gorival. Latolgatta magában, hogy sza. 
ad volt-e annyit is elárulnia, amennyit 

elmondott. Elhatározta, hogy anyjának 
hüségesen be fog számolni párbeszédjül 

ről. Ayia, amikor beléptel ide ma este 

és meglátta Mágorit, a fülébe sugta: 

- Légy kedves Lacihoz. 
Nem tudta, vajjon nem volt-e tulságo. 

san kedves. Általában tisztában szokott 
lenni anyja intencióival. De ezuttal za- 
varban volt; hiszen Mágoriról azt beszél. 
ték. hogy tönkrement. Lehet ugyan, - 

tünődött a leány - hogy felvergődött me. 

gint, vagy jó uton van, hogy boldoguljon. 

Ez a leány már nem is tudott másként 

érezni emberek iránt, csak hogy mennyi: 

re ragyogta be őket a siker fénye. Lakit 
kezében minden 

lenézte, 
származást 

csodálta, mert az ő kez 

arannyá vált. Pedig egyébként 
mert müveletlen és paraszt 

* 

DETÉSEK 

elismerést vál- 

Nagybányán, Str. Lucaciu 23., egy kom- 
plett 

vy 
pékség 

2 kemencével, jó vevőkörrel, teljes beren- 
dezéssel, olcsón átadó. Értekezhetni Kon- 

stantinovics Demeternél, Szatmár. 

A küküllőmenti bortermelő- 
szövetkezett 

Derrdallidánran 
Brassó, 

Weisz Mihály-utca 13 szám alatt van 
Telefon 133. 

Sziveskedjék próbarendelést tenni! 

B. L. 8. OLDAL 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap; *.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmény. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei 50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Vétel-eladás 
nazz 

Megvételre keresek egy mü- 
hengert és turbinát jókarban. - 
Mümalom, Csikmadéfalva. 17721 

Türkös 544 szám alatt eladó 
vagy haszonbérbe kiadó négy 
szobás lakás volt gyapjufésülő 
helyiséggel, érdeklődni lehet 
Borcsa Gyulánál, Türkös. 17708 

Korom tulhaladottsága mi- 
att jóforgalmu üzlet eiladó, 
gazdasági felszereléssel együtt, 
vagy anélkül. Cim 17688. szám 
alatt a brassói kiadóban. 

JÉGSZEKRÉNYT keresek 
megvételre, vagy nagyot be- 
cserélném kisebbel. Gál Béla 
Brassó, Kapu-ucca 22. 17762 

SAROLEA 500-as MOTOR- 
KERÉKPÁR majdnem uj, ol- 
csón eladó. Érdeklődéseket szi- 
vességbőli továbbit: Bartha Ár- 
pád, Sít. Gheorghe. 17761 

Allást nyer 

KAUCIÓKÉPES VENDÉG- 

LŐS kerestetik. Cim 17758 sz. 

alatt a brassói kiadóban. 

Ujonnan szabadalmazott 
elsőrendü 

vőzmosó-automata 
terjesztésére 

vezérképviselőt 
keresünk Ajánlatokat Ve 
zérképviselő ieligére a bras- 

sói kiadóba 

Vegyes 
zzmm 

FÉRFIGYENGESÉGET azon 

nal megszüntetünk. Válaszbé- 

lyeges leveleket „Világszabada- 

lom" jeligére a brassói kiadó- 

hivatalba kérünk. t7757 

e. - a 

Felelősszerkesztő 

B. L. Kocsis Béla 
A BnRassol LaAPoOK nyomdavállalatának kiadá 

areyén 

Teschler Lajos okl. fogász, 
Bukarest, Str. Buzesti 27. Fáj- 
dalom nélküli fogkezelést, tö- 
mést, valamint fogtechnikai 
munkákat jótállás mellett vál- 
lalok. Régi aranymunkák át- 
dolgozása, kaucsukjavitások, 4 
óra alatt végeztetnek. Jutá- 
nyos árak! 17686 

Elsőrendü ebéd 20 lejért, tel- 
jes ellátás havi 1000 lejért. 
Brassó, Fekete-ucca 27. föld- 
szint. 17745 

Rentabilis füszer- vagy ter- 
ményüzletbe tőkével betársul- 
nék. Ajánlatokat „Termény' 
jeligére a brassói kiadóba ké- 
rek. 17753 

Lakás 
............. 

Szoba, konyha kiadó május 
15-re. Brassó, Str. Voivozilor 
7. Gyár-ut elején. 17759 

Korgalmas üzlethelyiség ki- 
adó, Hosszufalu, 1003. ház- 
szám. Érdeklődni ugyanott, az 
udvarban. 17733 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részéree Déva, Str 
F lon Creanga 2. Telefon 17. (Baloga G 
őmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGBEIZOTTAK. Gukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és Bartalis Ferenc. Ploesti : 

éza). 

Grün Simon - Dés: Oszián Kálmán (Kovács Samu-u 8) - Kolozsvár: Neumann Ignác) 
(Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) 
megyékre kerületi megbizott Bernát Ernő (Ta -Mures, 
Benjámin Á 

Torda-Aranyos-, Maroslorda. és Kisküküllő- 
! tr. Campului 8.) - Marosvásárhel 

rpád, (Piata Regele Ferdinand 53) Nagyszeben: Szisetváry László (Str. Turnului ; 

agyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - Szatmár: Váradi József (Csokonai- 
utes 10) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31) 
zilágysomlyó: Helperin Ernő. - Temes-, Arad- 

Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 31) - forda: 
és Krassószörényvármegyékre : 
Dénes Józsel (Str. Regele Ferdinand 25 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 
HIRDETÉSEKET felv 

esznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültfőldi hir. 

detőiroda. Részletes taritákkal készsésőel szoldálunk 
el ées ldi hir 

.......... 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: (szerk. és kiadóhivatall: 1-77 és 82 
Bucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 
sa és rotációs nyomása, Beassóban. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI ORADEA 
SERVICIUL ECONOMIC 

7257-1932. szám. 

ARVERÉSI HIRDETMÉNY 

Közhirré tesszük, hogy 1932. május 23-án 

délelőtt 10-12 óra közt, a polgármesteri hi. 

vatal közgazdasági osztályánál, az I. emelet 

tatik, 31 drb. cukorka-automata eladására, 

még pedig 6 drb. nagy tipusu és 25 drb. kis 

tipusu, a város anyagraktáráról, (volt városi 

tejüzem). 

lataikon kivül, a cukorautomatára ajánlott 

összeg 3 százalékát bánatpénzképpen letétbe 

belyezni tartoznak. 

Az automaták megtekinthetők bármely n8 

pon a város anyagraktárában, felvilágositá: 

sokat ad a gazdasági osztály, a hivatalos órá 

alatt 

Oradea-Nagyvárad, 1932. április 28-án. 

A polgármesteri hioatal. 

AzZ ATHENEUM 

68 lcjcs 
KÖNYVEINK LEGUJABB KÖTETE: 

SZITNYA ZOLTÁN 

NIncs 
feltámadás 

E regény hőse a magyar vidéki 

ráros mely végig élte a háborut 

forradalmakat s az utána követ- 

kező válságos időket. Ez a mo2 

galmas korszak egy fiatal, lelkes 
ujságiró bonvodalmas sorsa 0- 

rül elevenedik meg és válik fe 

génnyé. A közélet cselekménye, 

nek bátor ábrázolásán keresztül 

mély liráju és megható szerelmi 
történet vonul át. p- 

EZEN SOROZATBAN AZ 
DiG MEGJELENT KÖTETE 
1S AÁLLANDÓAN KAPHATÓK 

Brassól lapok Könyvos ályábi 

aiüs 

28. számu szobájában, nyilvános árveré
s tar- 

Mindazok, akik ezen az árverésen résztvel 

ni óhajtanak, zárt és lepecsételt irásbeli aján 

-
 


